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AFEL, KRFHMITRER - FRTHERIANCHTTEE RA LA, Python(34 Y V) w5 7urs3 07
SOV AEMH L AMETT, ARBEFFEITIIEa Y Y2 —&BFa —F = QE D EVERII Vo 0l
ATVWETL, b & o BRRLTAHAIUIENT Python DR —IRILES2 D £5, BHCASMREH < —
2T Python ZfIiE L7z AR, /N H - GROFZE - 7 5 7IEBHIO—ERT Python 7213 T/ < Scikit-learn,
TensorFlow, Pytorch ¥\ o 728228, Al EY 2 — L %2fio2ZDHEAbVH-o L5 BEVET,
ZIoWIH A& TPython L& | FERZ 2ICLEL & 5. —J7, Fi& Scratch DAL D, WwHEWETF X b %
HBERAATATATEITT 22007076 (RZYT ) ZEoTWL EWSKEREZ LZZ 2 DRVA
(TPython REEER#E 1) B, FLXVHo L% 23T TY, ZIEFTHMHTRLTH, HLEOIERDLDICTHY
THEDO v 77 a2 HENIHEo 7 2 DWW A (TPython RERAE ) BRIEZKE T2 LD S W05 RM
TH2%5 (2023 FFHHE), AFIZZD X572 Python RERE ) AL X =7 v NI, Python R ZH%ZH
DELLIAZRAT A (EY 2— V) 2T 2 HNTHESNZDHDTT,

HEPZHD 2P T, DATAEEZEEZTA L0, THTREMEMNT O, FICAFETHRD EIF3
NumPy, SciPy, matplotlib, Flask ¥ W7z, EMBHEY 2 — L2 B YRR T 23O RY= 580 o 72,
WS Z e —FDOEHTT, ZOHFTDH NumPy & SciPy {22\ T, Python 8fEFE v s3SI > 7
GE#HAL) T, BEFE7 LY X2 HIEH L TH D £ 35, ZFIZZOFHIOBRBEOMEHNB X A > T,
BIEICE S &

Python 7125 A DIED J5 & FAT 5k
Python O ik

NumPy D1 i

SciPy DOEE & {5 5

matplotlib DOEEL & fi FH 5

Pandas OBEE & {51

Flask OB & (i HFH5)

NS ok W

Z 12~14 Bof#E () LW BWAZYHFIIFAEEA) THEESHTHHBELTHH S, tWnwiH I
12D %3, Pytho LFEFICE o TE R > 7NERDTHEEI S LOAERAD, Z5WVWSHITEIEL b
AMRENETE N LTV RBREPCARERAEDHICT FAL 22 LTEFTREV, AEIZZD L7, —
RO FRFE DNV TR FIRIC, REBRE L EATAIE T, REREL HF IS LT 272007 F X M
DT,

AETIE TR FALTHHRIC, SRECE+REEZERE WMOED L RERED OfiEzR-oTws 2
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Python & Python T X7 L

Python(>S4 Y >) 38 Z H % a2 > ¥ 2 — X 558 (computer language) D—2TIH, Fo—oL LT,
Bk & HRREDTE Y 2 — )b (module) L WHE T —HF IR EIhTwd S ZepnEfohgd, 2hoo
ZRREY 2 — LB & D7z Python B % Python T2 27 4 (Python ecosystem) & FEUNE §, HETIX
Python A DFEE, #il 21X Java, Node.js(JavaScript), Julia, Rust, R, MATLAB T%, Ta ¥ X7 A%ig
HLTVETOT, HREHRBRRICE oL dDEEATHS 2212k b 30, BUR, HEARK-CATHIRE
BROBHDOEY 2 — L2 TIRMZ B LaY 2748 LTIE, Python Z2EET23DRBHEATVERA,
AFETIX Python DFETHIEYL, Tad A7 2OMERFHL T,

1.1 Python ®HFR

Python iZ2WTOEFHEHRIE Python ¥ 7 b = 7§ (The Python Software Foundation, PSF ¥ It
) BEMLTNS Web 94

https://python.org/

BB N TVWES, Python 3BH 2302 —XFED—DT, RHOSHEMEAEZMA A V2 —-T1) X
(interpreter) IZ, 7F A b LT niFarJ L, $74b5 Python 227 ) 7 M 2 ffREETHITT S
HDTT, ZD Python 4 > &7V Xix Windows, macOS, Linux %, X%k OSER ETENETZHD
PERICHHTE, PSFOHYA b hbXY o —RTEET,

%72, Python £ > & 7V & ¥ T & 2 L9RKBEIE, Python €Y 2 — L2 EEh, PSF 260 v
D# 3 PyPl

https://pypi.org/

TREASNTED, Bl d % K5 pip 2~ F (pip €Y 2—/) THEIWICA v MEHT PyPI 26X »
00— RFENTA YA b= TEIEHNTEET,

BB, AETHRE TEZHMIREAETY 2 — L TH3 NumPy, SciPy, Matplotlib & CONDA 3 F|D
RNRoF=Ir LTELDHOLNTED, 2502 TOKEDAIBETT Y, AF T pip ZHWVWAZEY 2 —
NOBMEHLEL TWET, BiRT 2 Web 34 FHEFEHD Flask, TkL.TK Z~X—2 & L7z GUI BFEHD
Tkinter % pip 2<% FTHRICA VA=A TEFTL, SBREATEITHAIE D 2—1d, HERpip T
AVAR=LEINEZEERHTRE LTV ZENZVHIETT,



F7z, 77 v REIDBFERE Google Colabo %, Jupyter Notebook &, Web 7'Z ¥ LT Python %5
TTEEMREE DA TS, LIdWR, BERL—DDERLERAZ VT 2, BEZSCTES L
HHRZBENZHIZE T THELVWE WS OPAEDHNTHH D FTDOT, UINOMHIE, o I3—FM
M3 229802 we Bbid Windows 11 EiZA ¥ R b =L &7z Python BEEZ B I3 217 - T
WS ZEIKLETS,

1.2 Python C&IEL®

F3IXHH T 2 Python BIFIREE R, HZ5 D Note PC % Desktop PC IZEEX TTFXW, 4 YR b—LAE
WOWVWTEAN=YaryROSIIKFELETOT, MERE LTIRRIZZ2IILT, UTF, 4 YA =1
WD o T Python 227V 7 M HHCIRFIITETWEHD L LET,

TlE, BYRTFRA P74 &%, TZHUI Python OSFEZHEL, F—V—FZEJFLTERLTIN
%% ® (Visual Studio Editor 72 ¥) %2ff-T, FicDAZ VT M2ED, @YILRT7 41X (F4L 27 b))
2 Thellow.py) EWS 7 7 A VA THRIFLE T,

Y—2AXa—F 1.1 hellow.py

# hellow.py: RFIDPython AV T
print (’Hellow, Python!’)

RELZE7 VX %EH 1LY 2 LT Python £ ¥ &7V & (Ipython) WS a<>y ) ZEFHL, il
DEIIEFICETIND Z e EHERELTRE W,

$ python hellow.py ¢ Python A >R S AT lhellow.pyl RV T +EZRTTS
Hellow, Python! < 2{TH® lprint(’hellow, Python!’)] HRITEIN 3,
$ <«FOVTEHES

L, A7V S ML T — (error, HIEWV) BH UK

$ python hellow.py
File "hellow.py", line 2 < Thellow.pyl XZ Uk 217HIC
print (’Hellow, Python!’) « 2 {THODHWE
IndentationError: unexpected indent < >7 > hI 35— (IndentationError) MEEL ARV >
T > k1 (unexpected indent) DL
$ «7OVT+HRED

DI, AVERTVEPLT —NREFRLTLANTWVWEIEITT, =7 —AREIRWIGLTEDLY ET
DT, SRIFZLTI—RAvt—V %I FHATHIETES LS ITR>TREW,
T T TH L # AT Python ODNAEIETEHD 35T,

1. XY P #( % —7) LI Python 227 ) 7 MJMBE L2 Ta x> vy ¥ LTS

2. print BE: Ay aNORNEZEE (2> Y =) IZRRT B

3. XFH (SN kT = ay) THENLZEME TCFA v w5 F— &8y LTLE SRS
I XYM ILHENE L BEBROBRWAEEZHVTEL2DDDTT, ZALSRILORZ Y T EF-oTW
EFTODT, BNBEVEIICIXAY XA EEZZECTELBEEZDTITBEEL x5, itAR L RHICUUE




WEZBOHLR TR £7,
TIRROHIEICHDAHATAHEL £ 5,

PlE 1.1
a Yy —)VEMZ, B—<FERILOBTOLH RIS A7V 7 Tprint name.py) Z{EoTHRE W,

Y —AXa—F 1.2 print_name.py

# print_name.py: BT DBFERR
print (’ Tomonori Kouya’)

Z DHER,
print_name.py DEITHER

$ python print_name.py

Tomonori Kouya

L AUIEI TS,

fIRE 1.1
ROXFHN "2 2>y —)VHEEICR TG S5 A27 Y 7 b ITprint_number.py) ZfEoTHRE W,

$ python print_number.py
0123456789 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1.3 WEE—FRICEBET

Python &, Tpython) ¥ WS 5T 7 4 WH, EEENIA T Y T s ZFisirdA, A7V T+ OFLBRIHE -
TaAVP2—RCETTEBHTHOEHITT A2 —XEETT, \HEPEEIRTE 273X MER
THRBRENZRZ YT (=705 8) 2HAAADDFITTEIDFEITI7ANDILEAL VR TYRY
MOET,

Python 4 ¥ & 7)) XiZ—{T$OMBEHRAAARDELFEITT 2 EEE— F) OHMEEDH D 5, HlZIZ
BIDFNZ/R L7z hellow.py I&

$ ptyhon «<BIEEBELTI V2T A %ZEH
Python 3.11.3 (tags/v3.11.3:£3909b8, Apr 4 2023, 23:49:59) [MSC v.1934 64 bit (AMD64)]
on win32

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.

>>> < Python 1 A FVROTOAVT T, ANWFERELLD
LLTAYERTY REREIL, Python 4 Y X7V XD7a > F Mz 2AT

>>> print (’Hellow, Python!’) <« CZ C%¥I55AAT lEnter ¥—] THIT
Hellow, Python! « 1>V —ILEIEICNFIIRT
>>> < Python 1 VR T XD ANFRFEIRE

CITBIAATEITTEE T,




A~ W N =

MEEE— NE, Bumazil LWRICAER T, flzE, 208 % AN L TZEH (variable)a ¥ b I
ML, ZDIEERERDMERZ RN S B 0RIZIE

>>> a = 10 « E#all 10 ZKA

>>>b =3 « EHbIC3IZRA

>>> print(a + b, a - b, a* b, a/ b) « ak b, &, &, BHERT
13 7 30 3.3333333333333335

>>>

DESWHFHEE— FTEITTEET, MEEE— F2RT 2RHE Tquit()) eWwWS5@REANT 50, F—
A= K25 [CTRL]-Z Z$To TRE W,
Ihzxo ) 7P Tadidd 5 e Zi2ld, MR Tbasic_calc.pyl WS HHIT

Y —AXa—F 1.3 basic_calc.py

# simple_calc.py: NMARRERZRTR
a =10

b=3

print(a + b, a - b, a * b, a / b)

YWHRZYFNEMED,

$ python simple_calc.py
13 7 30 3.3333333333333335

ELTEITTEES,

Ditg, HAFRZ V7 M EEo TEITLE T, HOMSEMRLZVRIQIINEE—FE2#S X511l
£9,

Z ZTH L { # A7 Python DNAEIE LD 3 OTT,

1. Python i34 ¥ &2 7V X CTEITFTBZ XA FDaY V¥ a—XZHET, MEE—RFT1IITF2FTIE L
HTES

2. B ZAFP T T =R BN T 270 0HD L 5B DTH 2

3.MEE +, WEIE -, BEE«(TAXVRY), BEEX /) (Rov>a) TRHETS

A& 1.2
ZH ¢ 2B A TUFESabe’ Yefg EASIL, ¢ + d ZEITLTREIWV, WFHE— FEERDES1T2D
£,

$ python
Python 3.11.3 (tags/v3.11.3:£3909b8, Apr 4 2023, 23:49:59) [MSC v.1934 64 bit
(AMD64)] on win32

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
>>> ¢ = ’abc’
>>> d = ’def’

>>> print(c + d)
abcdef




~No b wND R

10
11

>>>

/e, TheRAUL I %3FETTE2 Python A2V 7 b Istr_add.py) ZERKL, FEITHERP EELEFEILD
DITI22 L ZMERBL TR E W,

1.4 Python T X T L

BEICIANRTz X 512, Python DifiAlL, FEHNCHEYL SNZBEPVOTHHHICAFTEZI L ZA1IZ
HHET, print D X512, EH2 5 Python IZ{ib o TV AFHERREY 2 — Ly =T DIFHIC
b, SRS 2 FED NumPy, SciPy, Matplotlib, Pandas 5, Kk v 7r—I D% X, PyP1ED
EY 22— MR A PREBECTHAOREICA YA P— VL THATE T,

Bl ZIE, ANCHER L7z simple_calc.py ICBWT, ZOoDEKEZIIED, MAEROEREFRRT 2 6L
Z, EYa-—WUELLTAEL xS, ZOHEEER calc2 LW HBIBUCE L DAV 7 simple_calc2.py i

Y —RXa—F 14 simple_calc2.py

# simple_calc2.py: NAEMRERZRT L)

# calc ABDER
def calc(vall, val2):
print (Ca_=’, vall) # a DfEZRT
print (Cbu=’, val2) # b DfEZRT
print (’a_+ b, a - b, au*ub,uan/ubu=y’, vall + val2, vall - val2, vall * val2, vall
/ val2)

# XA U EAERS
calc(10, 3) #a = 10, b = 3
calc(3, 4) #a =3, b =4

DEIWKEDET, TITHERILIE, BROER D2 41TEH»S TITHET, FFF A7 U H)
ENTVWE Ty, BBOERIZ

def FA¥%H (BI18& 1, 5182, ..., 5|¥%w: <EARERTOY VK
(FFIH) v 1
(FFIF) v 2

(FTF) Fn

DESIT def BB (D HIED, BRIZD): » o URIIBEBOUBEANENTLRENE T, 5184 1, 5184
2, ., IS m FEROMIERATE, WHICHER T -2 25| 2ETOMHEIhES, ZokkD2
ay () PoFRFICEE Ty IotEE D, WENTT T2 ETRUY A XOEAHRR=RITXBF NTH
ToNRINERD FEA. 2D XS, Python lE—HOMEHNI R 4 > F Y M k- TERT 2EBEDDH
DEFTOTREMITITRE N,

DX WTEREI N2 —FIEROBIBIIMRA BT TEITTEL XSITRDET, ZOHAE, XA VB
WWO—FIZEFTINZMF) 10/ THE 11 fTHT2HEFTIATVETDT




Sl W N

SOl W N

SO W N

~ simple calc2.py DETHER ~

a= 10

b= 3

a+b,a-b,a*xb,a/b= 137 30 3.3333333333333335

a= 3

b= 4

a+b,a-b,a*xb,a/b= 7-1120.75
- J
EWVH KR 2133 TY,

ST, ORI BREL TOMAELBE LTERLTEL L, oRZ V) S M THEHEA LR
5HDTY, 2T, ZOBROERZHNDORAZ YV S P=FEY2—- L LTRELTEE, BDELRFHTTOH
EEEIICLTHBEEL &9

%7, cale I OERZKZH L7 mytool.py) %, simple_calc2.py 226 IERLT FaLd & 5 12fE
JRLUTREW,

Y—AZXa—1F 1.5 mytool.py

# mytool.py: MBEZRDEAMK
# calc ABDER
def calc(vall, val2):
print(Ca =", vall) # a DEZRT
print Cbu=’, val2) # b DfE%XRT
print (’a_+ b, a - b, au*ub,uan/ubu=y’, vall + val2, vall - val2, vall * val2, vall
/ val2)

RIZ, simple_calc2.py % simple_calc3.py & L THIZMREL, IO %
Y—AZXa—F 1.6 simple_calc3.py

# simple_calc3.py: NARMRERZRT EEHL)
from mytool import calc # mytool EZa—Ih5 calc BHZERTIEIZT S

# XA VEAERS
calc(10, 3) #a = 10, b = 3
calc(3, 4) #a =3, b =4

DESTHEZMZATEITL, AUHERIHZ Z 2R L TRIW,
ZD &SI, simple_calc3.py2 {TH T mytool(.py) Y 2 — L ZfHiAiAA, £ I TERINTWVS calc
B2 R 2 k5105228 T, ORZ V7 M THEBRREEDEWE LA TE LT,
HRAI, HMAZEBAEMOED 2 -2 #2 Z e 20D T, ARIZEM (namespace) ZHIZ L TH L
Z e THUBBHOEEEZHS N TEET, HlZiX simple_calc3.py &
Y —Za—F 1.7 simple_calc3.np.py

# simple_calc3_np.py: NAEMREREZRT @B LrIZERER)
import mytool # mytool EZ a—ILH'5 calc BAEZFERTIREICT S

# XA BEEERD
mytool.calc(10, 3) #a = 10, b = 3
mytool.calc(3, 4) #a =3, b = 4

DEIITHFEL ZEHTE, mytool ¥ W I HAFIZEMIZBVT calc BDIERINTVWEZL T, OEY 2—
LT cale B ER SN TOTBRXBIL THAT S 2N TES X5TRD £T,




g~ w N =

%8B, import XIZ as HiZfMZ T
import X a—IJL% (.py I3B&T) as #EIEM%A

DEIICHHICHRIZEMAZMHTE2IEDRTEXT, #h, RUEY 2 -1 HAOBMBEDNS Z HZ
<, Bz NumPy, SciPy, Matplotlib @ pyplot &

import numpy as np
import scipy as sc

from matplotlib import pyplot as plt
DEIIT, ZNZFnp, sc, plt LVIWHEMHES Z e BB NEKSTT,

FIRE 1.2 (EZ:RIEIH)
calc B %, HAEL/EZEL TS NZBEBICEZZL £ 5, BHEOF T retun XEMHWE T, calc BAED
T, TRED ret_calc BIEZBIMLTBEZL x5,

# ret_calc AHDESE
def ret_calc(vall, val2):
print(’a =", vall) # a DfEERT
print (Cbu=’, val2) # b DfE%XRT
print (’a_+ b, a,-Ub,au*ub,uan/ubu=y’, vall + val2, vall - val2, vall * val2, vall
/ val2)
return vall + val2, vall - val2, vall * val2, vall / val2

B D return I R/fEDY, ret_calc BAMFETRICEE N, FIZIFFUSIH L ZAT
ansl, ans2, ans3, ans4 = ret_calc(a, b)

EFENTEL Z LT, ansl~ansd 12, MBEERROMBRVBPRAZINZ Z IR D £,
i a Y ¥a—XFFETIE, O TEROMELZRIEEIZVDDHRZNDTTD, Python DHE, Z
DEIIRRNR T =282 HHT 2 2L, BROMRZET LA TEL LI ICRoTVET,

& 1.3
11 XAHBERar +b=0Df x = —b/a ZRKDZ A2V 7} solve 1ji.py ZIED 72\, RIEHNCIZFR
B oa, b2 - TR #FRT 288 print_1ji % mytool.py BN LU TENET 2 X5 1C¥ X,
2.z, a, b BT TEAN 012725 TWVWD Z & Z2fEF8 T = 5 B8 check 11 BAEZ/ED, mytool.py
WBIMUTETE X, N oflzf o TREZITZ.
(1) 30 +4=0,z=—4/3
(2) =52+ (—6)=0,x=—-6/5

e )
1. Python BUKT, ROLHEMBET 27025 3 v/ Ei#E 3 DL ERD LI, ZhehoRsit
N &Ko

(a) #ERITHZ @ Note PC(Windows b L { 1 macOS) IZ4 YA b= L, 77T ABRIPTE S




b)) A YR TVEZPLEREY —Ra—FREELTEITTSE (VI AV LTET7 7 AV EEDS
720)

(o) BAFERARAD S 10 FULEDEEHH D, AP TZ S Da—FITFH I TV

. ABCADPEATHLEA=AF ABCIINL, BEAZIIEIL 2H0EZ% a=BC,b=CA &3 5,

ZOrE, FEOFIETEA=MAF ABC OHE S KD 5 Python A7V 7 b triangle.py % {EiL,

(a) = FHOEM ? =a?+ 0> ZHVT ¢ OEEZFHRELTRRT 5,

(b) S:=(a+0b)/2 2R LTERT %,
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E2E

Python D& (1/2): B, #T7>xU b,
157l

SETCRTEREIC, BB ETF—ZEHBMNL TBL DDLHMEZORD LS RbDT, HARIPEEL
BROWERD, A7V 7 O ZTHHS e TEET, REEMNZDDTTN, ZoHE, 2EHhroksd
BRT=ZBA->TWVEDR, 2WVI Z2IOVWTIEABOATIEEL TEBLEXHDET, avPa—2hK
257 =2 EHMN L 2By LTREXN 2 bit FIOMWTTH, ZhEXFE LTRSS D, e LTHKS
D, FNEDBT—XDDHY D RTHEMELTWS D - + - DFD, EOXSRIMRIRZHDONEWNS
ZEIRIEIR, 227V 7 NFEITRRICIEREE L TV TRV EH A, ABETE B8 oFHIcowT, 2
70T IMNCHEDSOTHEH L TVEF T,

2.1 ERrT—2EB

BE, AV Ea—2THRS 2 DTESZEARNR T — X (datatype) &, BEE (integer) & EHT (real
number, FHINE ST floating-point) 12 2 3 I F T,

BEALFE—-HTZ2d0L LT, 7= (boolian, true(1l) 2 false(0) D), XF&! (charactor) 235
DET, HEERLED X5 ITXEPMBEEINT VS b DECFEHIR (string) LM E T,

FERB DR e LTI, BEEBE (complex number) 23 D, —ODEBEZNZNFH (real part) &
#B (imaginary part) & L, FEHEEHOLy P UTRHEL 3, BAEANIE 2 XOTEBEL A—HTE %
TOT, Eifek, Bt LA FHE LTRHET 22D ¥5,

Python ICfR&F, Fr L TA YRSV XEeffioTruros (RZVF) ZErTasPa—XFET
&, FIOTHE S ZHoPEICHIGL W T — X BIHEENCEID 4 THRE T, Python DHEI type BI%z (4
5T, TOEBOT—EMEHZ e HTEET,

Bl ZIEKD variable.py ZEMES B TAEL k5, E a0 oZER £ FTHEHEZRAL, ZAUISRZTDLWL
s BRI > TV o BB 2 Al 2R T 2 ZE AT ER T,

Y —ZXa—F 2.1 variable.py

variable.py: B T—425

1 # B (integer)

True # boolf{E (True H False)
-3.0 # E¥ (float)

-2 + 5 % 1 # B8R (complez)

a0 o
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’abcdefg’ # XFF (ASCIIXF)
f = BEIIETHD’ # XF5 (UNICODE UTF-8)

o
1]

print(’a, type(a) =", a, type(a))
print (b, type(®) =", b, type(b))
print(’c, type(c) =", c, type(c))
print(’d, type(d)=,’, d, type(d))
print(Ce, type(e)u=u’, e, type(e))
print (°f, type(e)=y’, £, type(f))

COMRETHICORLET, ZNZFREHRDOME L HIC, T<class * F—2B > v WHREARIATW
BZEDNMDET, ZIZTclass(Z7R) &iF, 7By, 207 —&ITH35 28 (BESHEE)
ERELS DT,
~ variable.py DFEITHER ™

type(a) 1 <class ’int’>

a,
b, type(b) = True <class ’bool’>

c, type(c) = -3.0 <class ’float’>
d, type(d) = (-2+5j) <class ’complex’>
e, type(e) = abcdefg <class ’str’>
\f’ type(e) = EBEIFWTHS <class ’str’> )

TNZNLROME L I, T<class > T—HE>) LWHKREPLINTWE I AT DET, 22T
class(Z 7 R) &, 7—&BeHic, 207 -3 28E (BERHEE) 2HELLDDTT,

Bz X, BEEA (int), FEBE (loat), EHREE! (complex) 121X, PHAEBERINTED, FiddR 7Y
TMIRT LI, HARKHHAT2Z N TEEST, ZOBHE, a=1,0=2 L, BKW (int_a, int D),
FE A (float_a, float b), HEEA (complex_a, complex b) IZZNZNFH UMEERAL TEHHEZIT-> T
WE,

Y —AZAa—F 2.2 number_arithmetic.py

# number_arithmetic.py: BB, R, EXMOMAIERE
int_a, int_ b =1, 2
float_a, float_b =

1.0, 2.0
complex_a, complex_b =

1.0 + 0 * 1j, complex(2.0, 0)

print ( ’ int_a ’ uint_bu=u|_||_|uuu|_||_|u ’ ’ int_a, lnt_b)
print(’float_a, float_b = uuuu’, float_a, float_b)
print (’complex_a, complex_b,=,’, complex_a, complex_b)

# ALT—42BY5 LOMALERE

print(’a + b,=_’, int_a + int_b, float_a + float_b, complex_a + complex_b)
print(’a - b,=_’, int_a - int_b, float_a - float_b, complex_a - complex_b)
print(’a * b,=_’, int_a * int_b, float_a * float_b, complex_a * complex_b)
print(’a,/ bu=_’, int_a / int_b, float_a / float_b, complex_a / complex_b)

# T—RBESMAER

print(’a + b,=_’, int_a + float_b, float_a + complex_b, complex_a + int_b)
print(’a - b,=_’, int_a - float_b, float_a - complex_b, complex_a - int_b)
print(’a_* b,=_’, int_a * float_b, float_a * complex_b, complex_a * int_b)
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20

print(’a,/ bu=_’, int_a / float_b, float_a / complex_b, complex_a / int_b)

FLTF—2BES LIEbBLA, B2 7T -2 L THIEEHICHRESATWE ZexnhrbEd, b5
AHh, ZD XD BMHAEDRITHIET Z 2 tEHHADY Python fliZfib o TW A0 HR[RELRDTH > T, BES
NTWRWTF =B S LOHBAERFATTELRVWI LB EEHD 75,

ERE 2.1

a = 20240403, b = 20250401, ¢ = 20340331 ¥ ¥ 20, XoRDEz2HETZ2 227U 7}
eval long formula.py D, ZOMREZMHERL T RI WV, BRBNEFEZEMHHAL, il 213 o
i ax*2 YRR L F T,

1 & [k~ b: (a+b)/(c+b)
2. ab’c

3. (a=b2%+b-cP+(c—a)!

22 ERERDEHR

Python 2B} 288E M ¢, d 1%, FEH L EHIEZNFN real & imag & WO EERITHEAINTVE T, o
TR c=3+4i,d=-2-51 2fRAL, ZDEL (Rec=3,Red=—2) LEL (Im ¢ =4, Im d = —5)
ZEO T, TiED XS c.real, c.imag XIEEL F T,

>>> ¢ = complex(3, 4) « c = 3 + 4i ZfKA
>>> c.real <« c DEFPZEWMOEHT

3.0

>>> c.imag « c DEFMZEIMOHT

4.0

>>>d =-2-5 % 1j < d= -2 - 5i ZXA
>>> d.real < d OEEZEOHET

-2.0

>>> d.imag < d OEFZIOHT

-5.0

IAHHIN2EREAEZEE L TBEEL x5, BEYNMNi= V-11Fi?=-1TH2IEET
5,

[MEHE] c £ d = (Re c+ Re d) + (Im ¢+ Im d)i
5857 ed = {(Re ¢) - (Re d) — (Im ¢) - (Tm d)} + {(Re ¢) - (Tm d) — a(Tm ¢) - (Re d)}i
[#£1%] ¢ = Re ¢ + (—Im ¢)i

[4oHE] |d| = /(Re d)2 + (Im d)2 = Vd-d
a1
[ d AT
bR c/d=c-d!

L7 D %9, Python TRZREZNRD XS IEHETE XS,

11
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>>> print(c, d) < c, d DIEDHEER

(3+47) (-2-53)

>>> ¢ + d <8

(1-13)

>>> ¢ - d <iFHE

(5+93)

>>> ¢ * d «<FEH

(14-233)

>>> c.conjugate() « Hi&

(3-47)

>>> abs(c) <« #axHE

5.0

>>> d xx (-1) < (1)
(-0.06896551724137931+0.17241379310344837)
>>> 1 / d < (2)
(-0.06896551724137931+0.17241379310344837)
>>> ¢ / d <fFE
(-0.896551724137931+0.24137931034482757j)

e 2.2
c=—-3-4i,d =2451 £ LT, c+d, c—d, cd, ¢/d D% KD % Python A7 V) 7'+ complex_arithmetic.py
2D, ZOfREFAR LU THRL TRV,

23 XFHEBCIREAN

AV a—REF—K—F, TUR, 77A4NVE FT-RXEANTIHEEL, T4 ATLA, 77 ANE,
F=2rHFEEHTEEIOVTVET, IhoZEbETARS (I/0, Input and output) & & ML 5,
ZD5%, XMHEHT 2 0RFEEANT (standard 1/0) Y, F—FR— RIIEHEAT] (standard input),
T 4 AT A4 2 FHEH T (stardard output) ® L < 1& 2> Y —)b (console) £ M-U¥, Python T print BI%K
PIREH B 72D 5,

T, Python OFFMEANIBIR input 2o TAEL £ 5. F—FK— F2H AN SINIAEZ R TLFHIRIC
BHET,

Y —AXa—F 2.3 input_string.py

# input_string.py: MXFEFIDAN
str_a = input(’str_a =7’) # str_aDAN
str_b = input(’str_b =7.’) # str_bDAN

# str_a, str_b OHER
print(’str_a, str_b,=_’, str_a, str_b)

# XFIDORE
print (’len(str_a), len(str_b),=_,’, len(str_a), len(str_b))

12
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[l = S SO
w N = O

# XFHNDERE

print (’str_a +_str_b,=,’, str_a + str_b)

# XFHORFD—XFE L REDNFERT
print (’First and, last,char of str_a =,’, str_al0], str_al[len(str_a) - 1])
print (’Firstgand,last char of str_b,=_’, str_b[0], str_b[len(str_b) - 1])

CHEFTTHE, RDLSITHED XTI,
~ input_string.py D FEITHER ASCII X+ ~N

str_a =7 Tomonori <A
str_b =7 Kouya <A
str_a, str_b = Tomonori Kouya

len(str_a), len(str_b) = 8 5

str_a + str_b = TomonoriKouya
First and last char of str_a = i
First and last char of str_b = a
- J
HAGE DB TZ £7,
- input string.py DFEATHER: HARGEAN ~
str_a =? TR < AN
str_b =7 it <AB
str_a, str b = FE& i
len(str_a), len(str_b) = 2 2
str_a + str_b = Z/EHK
First and last char of str a = ¥ &
First and last char of str b = £ #2

- J

ZD &5, EEANBEY input 3R -727 — X222 TXFI e LTHERLET, 20720, BHEAY
FHA, BERFA Y UTHIET — X 22T H - 7238 % v 2 MBI int, float, complex £ ¥ A X ¥ &
EHESMENDHD T,

Y —RXa—F 2.4 typecast.py

# typecast.py: BF*xv X
str_a = input(’a ,=7’)
str_b = input(°b,=7,’)

# By b

int_a, int b = int(str_a), int(str_b) # BHEA

float_a, float_b = float(str_a), float(str_b) # EHEA
complex_a, complex_b = complex(str_a), complex(str_b) # EHRHEA

# T—RET—XBORES

print(’int_a, type(int_a)_=_’, int_a, type(int_a))

print(’float_a, type(float_a) =,’, float_a, type(float_a))

print (’complex_a, type(fcomplex_a) =_,’, complex_a, type(complex_a))

13
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Il =
N = O ©

e
~ typecast.py DEITHER ~

a =75« 5"%AN
b =74« 4 ANk

int_a, type(int_a) = 5 <class ’int’>

float_a, type(float_a) = 5.0 <class ’float’>

complex_a, type(fcomplex_a) = (5+0j) <class ’complex’>
- J
fI=E 2.3

BEBD AN ZRD X 512475 A2V 7 b input_complex.py Z1Fo TR\,

1. a ZFE LTAN
2. b ZMEEREE LTAN
.ci=a+bxitlLTEr®d
4. print X T c 271

24 FEXTHA

W7 — 2 B BHE ) (T4 AT VLA E) KXFEH e LTRRT 28I, BREEZ W HD ET,
BIZ WX RNELD & 5 BRIGE L L2 WRHICIERE S 2 02 FH AT = 1)) (formatting output) T,

o TR

o KEFE, %Y, PREFE
o /INEUGRLAUR DT

o FEREOR

INOORERNM L 7212175 7, print XITH LT 3 DDOFENFHTEET,

1. FEAHEET % 2 FH
2. format XY v F
3. f XFHHEE
IRORZ YT, X5, B, FErNGEE (80 omAEFIEZRTW Z2IRLEL & 5,

Y —ZXa—F 2.5 print_format.py

# print_format.py: EXLAEHH

input (’a=4’)
inpu‘t ( ’ bu=|_| ’ )

str_a =
str_b =
# XFHNDRT

print Cstr_a, str_b,=y.’, str_a, str_b) # ZIEEHL

print (’str_a, str_bu=%10s, %s’ % (str_a, str_b)) # ERXLEEF /
print(’str_a, str_b_=_{:10s}, ,{}’ .format(str_a, str_b)) # format XYV v F
print (f’str_a, str_b,=_{str_a:10s}, {str_b:s}’) # fF5I

# BRORT

14
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29
30
31
32
33

int_a = int(str_a) # XF5->E#

int_b = int(str_b)

print(’int_a, int_b,=_’, int_a, int_b) # BRXIBEHKL

print (’int_a,_ int_by=%10d, %d’ % (int_a, int_b)) # ERLEEF /
print(’int_a,_ int_b ={:10d},.{:d}’ .format(int_a, int_b)) # format XV v F
print (f’int_a,_ int_b,=_{int_a:10d}, {int_b:d}’) # fNXF%], 10#RT
print(f’int_a, int_by= {int_a:b}, {int_b:b}’) # fNXF3%l, 2&ERT

print (f’int_a,_ int_b,=_{int_a:o}, {int_b:o}’) # fXF3Fl, SEFRT
print(f’int_a, int_by= {int_a:#o0}, {int_b:#0}’) # fXF3F, SHERT, Oo-prefiz
print (f’int_a,_ int_b,=_{int_a:x}, {int_b:x}’) # fXFF|, 16ERT

print (f’int_a,_ int_b =, {int_a:#x}, {int_b:#x}’) # fXFF, 16ERTR, Oz-prefic

# FEVNEEH EROORT

float_a = float(str_a)

float_b = float(str_b)

print (’float_a, float_b,=,’, float_a, float_b) # BRIBELL

print (’float_a, float_b,=_%15g, %g’ % (float_a, float_b)) # BBIXLERF 7
print(’float_a, float_b,=,{:15g}, {:g}’.format(float_a, float_b)) # format XV w K
print(f’float_a, float_b = {float_a:15g}, {int_b:g}’) # fXF%I

print (f’float_a, float_b = {float_a:15.2f}, {int_b:f}’) # fXFF], KT
print(f’float_a, float_b = {float_a:20.15e}, {int_b:e}’) # fXF3, KT

~ print format.py DM

a = 254 < AJME str_a

b = 511 «<ANfE str_b

str_a, str_b = 254 511

str_a, str_b = 254, 511
str_a, str_b = 254 , b1l
str_a, str_b = 254 , b1l
int_a, int_b = 254 511

int_a, int_b = 254, b11
int_a, int_b = 254, 511
int_a, int_b = 254, 511

int_a, int_b = 11111110, 111111111
int_a, int_b = 376, 777

int_a, int_b = 00376, 00777

int_a, int_b = fe, 1ff

int_a, int_b = Oxfe, Ox1ff

float_a, float_b = 254.0 511.0

float_a, float_b = 254, 511
float_a, float_b = 254, 511
float_a, float_b = 254, 511

float_a, float_b 254.00, 511.000000

2.540000000000000e+02, 5.110000e+02

float_a, float_b
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Ll S S S G S G S
~No ok WNN R OV

#21 Furr—xH

| B int
Erpuibid bool
FFE/ MR float
BRI complex
= VR FEN str
Z DAt 7 — &7 L | NoneType

Iz 2.4
BEB cx ANL, ERGEHIITER27Y 7 output_complex.py Z1fEdL, [ ¥ b: FEEB (c.real) & E
i (c.imag) ZZhZ N float MOFNN N 217 THEHEROBFER L LTHHT %, |

25 FEReATZx U b

CIETREGLTELERO T 2280 —HRERINIRLE T, B (Boolean type) 13,
True(H, 1) & False(f%, 0) ® 2 {HL HH SR\ T — 2 BT, b T 26040 CTHEHIAE S, =7
Z) e, XD XS5 ITEBOXT (F—&) Ok h e LTEREHESN G T —&2BTY, %RibT25Y R b
(list), &7 (tuple), &H (set) b>—r Y AD—FETT,

Python Ti&, ZHERTINAoD T —XBTHREI N A TT =7 | (object) NDZI (reference) 12
BRoTVWET, flziFa = 2024 ¥ Python Tk 3 % &, [EMICIZERD ID M 7280+ 7
Pz MPERIN (XEY LOHEEBAESN) T2024 EWHIBHENZOA TV =27 MTHEHEIRE T, lay
PWSERIE, COBMEOF TV s FAOBIE (RHD) AHIEATED, fRA (2) ZF TV 22 b AD
SR ZBTROE S 2 BT D 22 A

OB E 2 BARINCH 272012, XD Python 27V FF 2R LTAEL & 5. ZRMBBHLTWEAT
Pz D ID EHZ7-91C id BAEBRE AL TV E T,

Y—AXa—F 2.6 object.py

# object.py: BREATZ U+

a = 2024 # (1)

printCa HBELTVWEA TSI bOT—28: 7, type(a))
print Ca HBELTWEA TSI bD IDLLLLL:L’, id(a))
b=a# (2

print Cob HBELTVWEA TSI bDFTF—28: >, type(b))
print Co HBBELTWEA TS Y bD IDLLLLL:L’, id(b))
print(’a_=,’, a)

print(’b_=,’, b)

a = ’This_is a pen.’ # (3)

print Ca HBBELTVWEA TSI bOT—428: >, type(a))
print CaHBBELTWEA TSI bD IDLLLLL:L’, id(a))
print Co HBELTVWEA TSI bDF—28: 7, type(b))
print Co HBBELTWEA T T Y bD IDLLLLL:L’, id(b))
print(’a_=,’, a)

print(’bo=,’, b)

16




INEERT L TRD LS RFETHERIEONET, A7V 227 bOID BERTLFCRLD T DT,
KD ID HIZ S HMER L T RE W,

- object.py DR ~
aMBELTWVWRA TSI D ID : 2228462526640
bHABELTWEAA TSI bDF—2REB: <class ’int’>
bHABBLTWSA TSI D ID 1 2228462526640
a = 2024
b = 2024
aBBLTVWRA TSI bDFTF—42E:  <class ’str’>
aBBBLTWVWEA TSI D ID : 2228465708272
b HMBEBLTWRA TSI bDOF—RE: <class ’int’>
b MBELTWEA TSI D ID : 2228462526640
a = This is a pen.
b = 2024
\ J

RAZT>TWVS (1), (2), (3) KBWTEBIFbR TV Z 2R LD ODR 2.1 125D $5, (1)
TREHADF 7Y 2 7 FADBIED a IfEBR, (2) TIOBED b L HASHTT, (3) TlF a DBES
CFFPADF TV 2 7 MCEESN, ERELTa L bEREZ ATV 27 FADBREEET 2 L1
DES

id: 2228465708272

This is a pen.

stBloA 727 b

id: 2228462526640 3) id: 2228462526640

1
n W 2024 ‘ n 2024
intBlo4 7o b intBoA47vY s b
o 0

K21 ZReA7Y=2 0Bk

Python TIZETDF—RIEZA 7TV 27 b2 LT, 2T —XDEETIERL, 77V 27 bPADS
HTHELEATBEEXL &5, bRAK, ZREPLDOBHEL 747227 MIHBICHEINLZ T,
CDEIRRXEVEHEIN—YaL 7 a ¥ (gabage collection, T I | OEIEK) LIFL, FTELXE
VIHBEWNIIZ 2 Z e BN TEET,

26 BFEABDOIE

FH BB SN 2 BEEREE Y LT, MAEEOMIZ, NEFE (a¥), FHR 2 = 22, FEEK
exp(z) = e, BARMNBEIE log, v = logx, HHANEEEE log,oz, A sinz, cosz, tanz, M=%
1

sin~!z = arcsin x, cos™!(x) = arcsos z, tan"!z = arctan z HEHH D TT, NEFFLUMNE, FEEREBIE
#ED math €Y 2 —sb, HEBBIE cmath Y 2 —AHBPRETT, %R T2 NumPy TEWEAEZ 3,
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26.1 math E®ZYa—IJl

Y —ZXa—F 2.7 float_calc.py

# float_calc.py: RBBOHE
import math # ¥EFEEH

a = input(’a,=_,")

b = input(’b,=_’)

a, b = float(a), float(b)
# MAER

print (’a_+ b,=,’, a + b)
print(’a - by=,’, a - b)
print(Ca * b=,’, a * b)
print(’a,/ bu=’, a / b)

# FEHR: math.sqrt
print (’sqrt(a)_=,’, math.sqrt(a))

# NER
¢ = math.sqrt(b)
print (’ (sqrt (b)) "2,=y’, c **x 2)

# YEENEIE, = ARHL, M EABIRL

print (’exp(a) ,=_’, math.exp(a))
print(’sin(a)=,’, math.sin(a))
print (’cos(a),=_’, math.cos(a))
print(’tan(a), =,’, math.tan(a))
print(’log(a) =y’, math.log(a))
print(’logl0(a) =,’, math.loglO(a))

2.6.2 cmath € a—IJl

BERBE LI 2 BEBE 51213, cmath €Y 2 — L Z2fWE T,

Y —ZXa—F 2.8 complex_func.py

# complex_func.py: EREAHDOHE
import cmath # 8RB

a=12+3.4j #1.2+ 3.4 1
print(’a_=,’, a)

c = cmath.sqrt(a)
print (’sqrt(a)_=,’, cmath.sqrt(a))
print (’sqrt(a) "2,=’, c ** 2)

# 1EEREE, = A, R

print (’exp(a) =,’, cmath.exp(a))
print(’sin(a)_ =,’, cmath.sin(a))
print(’log(a) =’, cmath.log(a))
print (°logl0(a)_=_’, cmath.logl0(a))
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16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

fi%E 2.5
ROFEEFTT DAV 7+ calc_formula.py ZfFo TRV, HEHME L TRDIVEDDHZ2DHDL D
HDEITOT, =7 —PHBRVETHEMREZHNTLE LT LTREW,

- exp((—4/3)?) = 1/’

:

2.7 2 XRAENDHEE L FHFTIK

TRZZT2XHER ar? +bx+c=0 2R 7025 A quadratic_eq.py Z{E->TAEL & 5,

V—ZXa—1F 2.9 quadratic_eq.py

# quadratic_eq.py: 2RAEBXNZMHEL
import math # sqrt B

# RBAN

a = input(’a =7,’)

b = input (°b_=7,")

c input (’c=7,’)

a, b, ¢ = float(a), float(b), float(c)
print (£’ {a:25.17gk *x"27%)

print (£’ + {b:25.17g} *,x’)

print (£’+,{c:25.17g} ,=,07)

# FRR

d=bx*x2 -4 % axc

x1 = (-b + math.sqrt(d)) / (2 * a)
x2 = (-b - math.sqrt(d)) / (2 * a)
# Hh

print (£’x1 =,{x1:25.17e}’)

print (£f’x2,,=,{x2:25.17e}’)

HRIK d = b — dac DEIECTZRZNFHERXELEZ TAHEL x5, 16 THMUBETIf &2, d>0
DRFIERDF R, d <0 ORFIXEI L EADFT R 21T THEERBRI L LTHRZRDE T,

Y —Aa—F 210 quadratic_eq-mod.py

# FRI

d=Db=*x 2 -4 x a *x C

if d >= 0: # RBBEOHE
print (’Real_ solutions: \n’)
x1 = (-b + math.sqrt(d)) / (2 * a)
x2 = (-b - math.sqrt(d)) / (2 * a)
# A
print(£f’x1, ,=,{x1:25.17e}’)
print (£’x2,,=,{x2:25.17e}’)

else: # BERBEDES

print (°’ complex solutions: \n’)

19




28
29
30
31
32

x1 = complex(-b / (2 * a), math.sqrt(-d) / (2 * a))
x2 = complex(-b / (2 * a), -math.sqrt(-d)) / (2 * a)
# HAH

print(f’x1, ,=,{x1:25.17e}’)

print (£’x2,,=,{x2:25.17e}’)

e 2.6
2XABREMLS A2 ) T M ROKBEEMZ Xo

1.a=00K, 1XFERb +c=0%F1T2 X528 &
2. MBEBEFRRE T2 2 XRABEAEML Fu 7 0%, cmath €Y 2 — 1O sqrt BIEE - TENR. Z
o%5E, R X 2585 HINER R 5,

R R

1. ZAW ABCD 31 d0EEX%a=BC,b=CA L, AACBZa k3%, a,baZzdx—FK—-—Fh»bH
AL, ROFIET ¢, s, S ZFHHRE L THF % Python X2V 7' triangle.py Z1FiL,
(a) AhaEnza, b, a»d c=AB 2R EHE

a? = b2 4+ % — 2bccos o

EHWTRD 2 (REFIZENTITS Z8),
(b) s:=(a+b+c)/2ZRD 5,
() "aYDOAR S := /s(s—a)(s—b)(s — c) TEAFOHEEE KD %,
2HOB BN, FERE(C ) TAHNTEBESICAZ Y F Me—THMZS L,
2. 3DODRRDZEHFEM ¢1, ca, c3 EAIIL, D 3 mpMh  EFE VI LD =AFOHEF%Z KD 5 Python
A2 1) 7 b complex_triangle.py % 1E4L,
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11
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13

15

E3F

Python M3E (2/2) U R &, IL—7F, &&E,
B, 77T1ILART

DGR 7 Z 2 1% Python 12 548 & 5 ) (Automate the boring stuff with Python) ¥\ 5 RS X 1T W
5860, AV a—XIEIEKNITOESLRWEELZBZIT1ED o TOWF T, —HFDMA, {A/7E), {d]
BEIEEDIRT e bMbRVWI T, BT ATEL—7 (loop) 25 Z e THEBTEZE T, AETIX
RENL for V=T, RUDT—XZtENT 27007 —2HE (VR b+, §F, £E) KOVTHEATL
XET,

31 URbEIL—T

RHIDFETHE - 7z print_number.py(p.3) I&, for V=T Z 5o TRD XS ICHHRICES ZLHBTEET,
print BAEIC end=" > LIEE TS Z T, UTORD DITFEAAR=ZANAD, BF LML LICTTE Z 2T
X5LK5ICRDET,

Y —ZXa—F 3.1 print_number_for.py

# print_number_for.py: for)l—FZEE>T 0H'5 20 FTRRT D
for i in range(21):

print (i, end=’_’) # BITDRDLDICAR—IXEAND
print() # I=RICRIT

2O for XX, HEOT—XEENTE2 1) R b (list) OERICHHEHTEE T,

Y —ZXa—F 3.2 print_number_for.py

# int_array YA NI 0H'5 20 # AND
int_array = [i for i in range(21)]

print(int_array) # [, J{IETHA

# int_array DPHZE TR TRER
for num in int_array:

print(num, end=’,’)
print() # IWRICIT

U MEIrh) BEHEFEWNGNTE LT, FIZIXWIEIZ L2 W0WERRTIE reversed B RV 3,

Y —ZXa—F 3.3 print_number_for.py

| # WIETERR
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for num in reversed(int_array):
print (num, end=’,’)
print ()

while L — 7% Af 5 WIER R S ATRET §,

Y —ZXa—F 3.4 print_number_for.py

# while X CTHIRICRT

max_num = 20

while max_num >= O:
print (max_num, end=’,’)
max_num -= 1

print ()

fI=E 3.1
nZ5 27K, 126 n ETOHRBMOMEBEELFHET 2227V 7 sum_product.py ZFo TRE W, VX
MRS THHEDR L THEEIFRETT,

32 IS5 FRTRADE | FHHEE

¥ (prime number) 21X, 1 & B HBUN O LR 0CBRET, 1IFBREE T, DEWVIEICIEAR
5r,2,3,5,7,11,13, 17,19, 23, ... &7 b, BEEMIIE, ZEICHBPHERAS S, HEBICFELTVS
e kT, BEHDB I T, BROEREIE (prime factorization) AJEEL 12 D, HRALFIEL
PRNAEEEHEBINCRDZ 2 DAREE R D ¥ T, 22T, —HRBNRBRHEETHZ2 I P RT
F A Dfi (Sieve of Eratosthenes) 2V X 2o THELTVWEXT,

I7 FPATAADENE, 2P En UTORKERDISICLTEOHLTVWEET,

1. 3 En I FOBERBDS S, 2 THHYIASZHDEEDERL
2. o 7-HAB DS B, 3TEHOYNSHDEERL
3. DUT IR

TRDRZ Y 7 FTIE, BEORREZRD ZHEF L(—t Y b)) 2wV, BokRBO S5/ 2 0do%
prime_number U R MIEMLTWVWET,

YV—ZXa—F 3.5 e_sieve.py

# e_sieve.py: LT FATRADE, ZHEWMOEHL
input_str = input(’Input_integer ,=7,’)
max_num = int(input_str)

# BREBNT D
prime_number = [2] # 2U EZHRBHET S

# RAVIN—T
for i in range(3, max_num + 1):
flag _prime = 0 # ODF XL HEH
for pnum in prime_number:
if i % pnum == O:
flag_prime = 1 # ZETHW

22




14
15
16
17
18
19
20
21

s W=

break

# BEFEORBUCIIBLHD
if flag_prime ==
prime_number.append(i) # < ZZREUIENM

# ZREVZANT VT

print (’Prime number,(<’, max_num, ’):’, prime_number)

DRI VT MEHIZ, nEATMEE L, 2D En DITORKY X M %2R T prime_list Bz EEL T L
HAZV T ERIUHERNNE-> T B2 2R LTREW,

g 3.2
BB SN B ZRE SRS 2221 7 b prime_factorization.py 21Efl, F7z, ZhZHEIWTEX
LNT-BB ORI R Y A b %IRT prime_fact BIBUREEL TATRIE W,

7B, BREGROT NIV XLERD K S1TRD £T,

1 EESNBHETORKY X M 2T [k > Mprime_list BAECZ (]
2. NEVHEED L5 R ONTBEDE DU 05 h 2R L, D UhiuIRERE Y 2 b factlist
WZIEM, ZhzEID N5 ETHITS

33 ®HELES

BROIEFELFETHHEDLRVT =X O ER N2 WRHCIE, §EF (dictionary) REA (set) 2MEFT I,
Ebobhaya ({}) 2HWTKRELIN S AIEHE TN, FEICET — & —>2—21&Kg| (index) M
ENFETH, EFEIKRINDHD EHA,

33.1 HEDH

B2, THHEE: HAE) ONEPEETERTILERDISICELINET, T—XOWMHHLIZx—
(key) B> TITWET,

Y —ZXa—F 3.6 word.dict.py

# word_dict.py: FHZEDH
mammal_dict = {’cat’:’J#’, ’dog’:’KR’, ’horse’:’B’, ’cow’:’&#’, ’squerrel’:’J X’}

# key ZfE->TEZERDHL

print(’cat =>’, mammal_dict[’cat’])

FEEE, BRAFE LU TXFIIDPEETELZ VAP EEZDERVWTL & 9,

word_dictpy DEITHR (1/2)
[cat o] j

N—TTHFT L 2123 items O BABZHWS 22T, F—C{EZFARHICID BTN TERT,

Y —ZXa—F 3.7 word.dict.py

6 | # key LIEZRBICEROHL

23
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for key, val in mammal_dict.items():
print(key, ’->’, val)

INEFETTIE, 2ETOHEFT—XBF—EOELY b LTEREINE T,

- word_dict.py DFEITHIR (2/2)
cat -> I
dog -> R
horse —> &

cow —> &

squerrel -> U X

-

78 3.3
word_dict.py ZRDEFHELAIREZL XS ICHR LT RS W,

1. Tecat) ZANT 3L T BERINS
2. U1 ¥ ANT 3L Tcat) WERREND

332 HEEDH

TR LD, F—RLTHEHLETZEZLDRbDHREEITRDET, A BHAREELT L, B¥ETIE

M&ES AUuB={c|ce A%kidce B}

B&ES AnB={c|ce A»Dce B}

=8 A-B={c|ceA»Dc¢ B}

EVSERNDHDETH, ZHERLFAULIICEEZEL LD TEET,

Y—ZXa—F 3.8 set.py

# set.py: EEDEWVA
input_str = input(’Input maxmum integer n =7,’)
n = int(input_str)

= { n A TOBBROES

= { nATD 3 DEHDES

set() # &S

set() # ZE&ESH

or i in range(l, n + 1):

if 1 % 2 == 0: A.add(i) # BFE:%& 4138
if 1 % 3 == 0: B.add(i) # B+ % BIZEM

#
#

I o~

A
B
£

print (CA_ =", A)
print (°B_=,’, B)

# MES
print(’AuluBu=u, » A | B)
print(’A.union(B)_=,’, A.union(B))

# /&S
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print(’Au&uBu=u, » A& B)
print (’A_ intersection B, =_’, A.intersection(B))

# &G
print(’Au_uBu=u, » A - B)
print(A.difference(B))

gt
~ set.py DEITHR (1/2) ~

Input maxmum integer n =7 10

A= {2, 4, 6, 8, 10}

B= {9, 3, 6}

Al B= {2, 3, 4, 6, 8, 9, 10}
A.union(B) = {2, 3, 4, 6, 8, 9, 10}
A& B= {6}

A intersection B = {6}

A-B= {8, 2, 10, 4}

A

.differernce(B) = {8, 2, 10, 4}
\_ J

BWROBMZ add BIEL, HIFRIX discard B (=5 —7 L) 2> remove BE (JFEEBEZNRON SR VWL
I7—IIh%) TEITTEET,

V—ZXa—F 3.9 set.py

# BEROHIRR
print (’A.discard(2),=_’, A.discard(2))
print (’A.remove(2) ,,=,’, A.remove(2)) # ITF7—Il%%

set.py DFEITHIE (2/2)
A.discard(2) = None

Traceback (most recent call last):
(B&)
KeyError: 2

e 3.4
LREDOR IV I TERELZES AL BEHOWTNRESRES (A—(ANB))U(B-(ANB)) &R BERGY
Z B Ko

3.4 771ILAYS

7 7 A0 (file) 1&, KN T —REMTET 272DDANMITT, AV a2 —XMRRZ 7 —XIZET2E
BO210O#M) ELTRETEZTVXAT—XTITH, BTOTIRAT—XBFe LTk 2§l
FTHIILTFHN D, XFHEI PR ET7ANDILETFAN I 7 ALV EMUET, TFANT 7
ANPAEETAAF YV 7 7 ALV ET, HlZIE, SFTEoTE/ Python 227V 7k (x.y) 32T
TE¥ANZ7 740 TTL, Word 7 7 4V, Hi{}7 7 4 (PNG, JPEG %) H)HE 7 7 £ ) (MPEG %) &

25
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NAFYT 7L TT,
Python TH 7 7 A LD AHIDARET T, ZZTRTFARA N7 7 AN EWSEHER TN ZIZLET,

341 XFIA—FRETHFXLIT7AILDOARA

XF 32— F (character code) 1&, #HZ 2 XFEHESE (character set) ¥ XFICEID M T2 0 A LR, 74
bbrrya—7 4 ¥ A% — 14 (encoding scheme) 23t v M o72bd DDKFFTE,

AV = BRERFENL 07225, BORTHEHTZ2T7 L7 7Ry b - ¥ - 55 DA% Thit TRET
%% ASCII 2— FTHEDTWVWE LD, HAARINIISRUO DR - h XA F - EBEPFHTERVE
DEFL, HAM BICARE T 2B E e 32 HEICE - TE 16bit THRED F, HIETIX A CEMER
WHHINS, BXFHEDLXTFEEGL L T2=a—F (unicode) PMFHELR>TVWET, ZOTYa—F
121X 32bit HIHET, ASCII 2— Fr OHE#EEZEER LT, Thx 8bit $OXY)- THRET 2D UTF-8
CIIENTWEHDICRD ET, DR, SFTE->TE72 Python A7) 7 MlZa Xy MCHARFEEH-T
WETH, Zhb UTF-8 TRESNLDDIIKD T, RAZ1va—FT 4 Y7 AF—LTiHAsHEE 2T
C, BRILIXXFRPRRTERN I IR D £325, ZhXHLT EMIN2BHRO—RHTT,

WS ZET, FiED X574 UTF-8 Titilh X7z HAFEY 7 A /L student_grade name.csv ZHAAA,
17 IATHEEZMIML TERT % Python 227V I b E2EoTAZEL & 5,

MRS . REK
HEEmS KZ EHAE

AO001, ZEERE, HAESI Y SEL
A0002, {REEE, L EINE D

A0003, HIRERF, LNEH D5
A0004, #EIREK, D HEMTF=IF L

3.1 student_grade name.csv D §HIED

7 7 A NERS BRI

1. 7741 %B< (open BIHD
2. 77 ANDT —REeHAEEXTS
3. 774 VEFHL % (close BIED

WS KL, IBELZT 7 A VDB SL T HEICKE D £F, Python D&, open * close BT Z 0#)
EZATWE T,

Y—ZXa—F 3.10 readwrite file.py

# read_write_file.py: TXAMI7AINEHRAHETTS

# T71IVRDIEE

input_filename = ’student_grade_name.csv’ # FidrAHF
output_filename = ’linenum_student_grade_name.txt’ # E2FAHH

# 771 ZH<
with open(input_filename, ’r’, encoding=’utf-8’) as f_in: # i AHH
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with open(output_filename, ’w’, encoding=’utf-8’) as f_out: # EFIAHA
# 1179 DFPHAH
num_line = 1
while line := f_in.readline():
# BEHN
print(f’{num_line:5d}:{line}’, end=’,’)
# 771D
f out.write(f’{num_line:5d}:{line}’)
num_line += 1

# 7710 zRAL3
f_out.close()
f_in.close()

ZDAZ VT M BEX VAR, R LA DA linenum_student_grade name.txt TZ ZIZ{TH S
a7 —2nEEZRAENTT,

fI=E 3.5
read write file.py ZWE L, AN 7ZT F A M7 7 A VDX FREE A D ¥ b LTHRRT 88 ML
THREW,

EE A

1. prime_factorization.py(P.23) ®{/7% Python DX ZFFHict &, HlRiF223 3350
SHNZEFHITIE, 13 2%%x2 * 3%*3 * bxxl X RT3,
2. set.py ZBML, HABn 2 AL, ROEEEZRDDLZ 7V 7+ 2EN,
(&) A={a|ald b DOfEE}
(b) B={b|bix6 D)
() C={c|cld7DfE%}
(d) D=AuBUC
(e) E=ANBNC
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=03
El

£ a2—)L: NumPy

KEOFEBHEESLEBERE 2175 RIEEMEICB LTI, BERETEETI DD IREToT2574 7
Z ) OFABMHETT, BICRTEZX51Z, Pytnon i&4 A 7 4 772y U CHBH OFE/ NS ERE %
N—=22 25 QUIAERET T2, BRDa Y ¥ a—XORER LD LcE#biconTidilE, C/C++
LEDay 4 FF/BEAVTOEENIRVRT, ZOHENREY 2 —1H NumPy, %L T NumPy Z~X—2X
¢ L7z SciPy T3, AETIXFE S NumPy iI22WT, IN5DHERERLE® %R, Python 227V 7 &V
HHEBUEUTEATVLZ2IZLE T,

4.1 NumPy O#FBEH

NumPy (¥ math €2 2 —/l, cmath € 2 — LV THAHTE 2 BANZYEEBIFHTE X3, NumPy
WZEnp” e WO A VT AREHTE 22 BZ2VDT, MR, ZOXS5CHAALEIIICLTVET,

Y—ZXa—F 4.1 np_calc.py

# np_calc.py: NumPy D¥)FEEIEEE
import numpy as np # NumPy
import math # math €EZa—Jl
import cmath # cmath €EZa—Jl

a = -3.0
z=-1.0 + 2.0j

print(’a_=,’, a)
print(Cz =, z)

# FHIR: NumPy
print (’np.sqrt(a),_=,’, np.sqrt(a))
print (’np.sqrt(z) =,’, np.sqrt(z))

# FHIB: math, cmath
# print (’math.sqrt(a) = ’, math.sqrt(a)) # T5—IC%%
print (’cmath.sqrt(z) =,’, cmath.sqrt(z))

# RNEFE: NumPy
c = np.sqrt(a)
w = np.sqrt(z)
print (°’ (np.sqrt(a)) "2,=,7, c ** 2)
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SOl WN R O O

print (’ (up.sqrt(2)) "2,=,", w ** 2)

#NEE:
#c =

w = cmath

math

.sqrt(z)

math.sqrt(a) #LTT7—IC%3

# print(’ (math.sqrt(a)) "2 = 7, c ** 2)
print (°’ (cmath.sqrt(z)) "2,=,", w ** 2)

# 1EEREA%, = AR, MBI NumPy
print (’np.exp(a)uuu=u’, np.exp(a))
print Cnp.sin(a)uu=u’, np.sin(a))
print (’np.log(a)uu=u’, np.log(a))
print (’np.loglO(a),=yu’, np.logl0(a))
print Cnp.exp(z)uu=u’, np.exp(z))
print Cnp.sin(z)uu=u’, np.sin(z))
print (’np.log(z)uuu=u’, np.log(z))
print ("np.logl0(z)=,’, np.logl0(z))

# YEEAEIL, = ABE, HEABIRL . math

print (’math.exp(a) u,=u’, math.exp(a))

print (’math.sin(a),,=,’, math.sin(a))

# print (’math.log(a) = ’, math.log(a)) # LT 5—IC%%

# print (’math.log10(a) = ’, math.log10(a)) # T5—IC%
print (’cmath.exp(z),=,’, cmath.exp(z))

print (’cmath.sin(z),,=,’, cmath.sin(z))

print (’cmath.log(z) =L’ , cmath.log(z))
print(’cmath.logl0(z),=,’, cmath.logl0(z))

NumPy QBB GIICYV A 2525 2T, RERZ L OBEE

RS ZeNTEET, fIX

EEAXM [a,0]) & n DBIL, SWEEEGAES 2, = (b —a)/n (i=0,1,...n) BT 3 tanz; & tan"lz; D

HEFEITZR7) T METFELRDOEIITED ET,

Y —ZX3a—F 4.2 np_calc_vec.py

# np_calc_vec.py: YR MZ5|HETIEBEE
import numpy as np # NumPy

# [~ /4, T/4]%EnDE

n =5 # DRI

a, b= -np.pi / 4.0, np.pi / 4.0 # IHm
h=( -a) /n # XMEIE

#x = [a, a + h,
xlist =
print(°x_=,’, xlist)

., a* (n-1h=b-h, a * nh = b]

# tan_list = tan(z), atan_list = atan(z)

tan_list, atan_list = np.tan(xlist), np.arctan(xlist)
print (’ jtan(x)_=,’, tan_list)

print(’atan(x)_=,’, atan_list)

np.linspace(a, b, n) # [a + h * © for ¢ in range(n + 1)]

NumPy @ linspace Bz FHWTRB%Z n H5 L THAEZELMEEZ Y A MEL, 2% tanz & tan la D

e LTERL TV,
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np_calc_vec.py DFELTHEE

x = [-0.78539816 -0.39269908 O. 0.39269908 0.78539816]
tan(x) = [-1. -0.41421356 O. 0.41421356 1. ]
atan(x) = [-0.66577375 -0.37419668 O. 0.37419668 0.66577375]
fRE 4.1

1. J#472 2 1T LT log(exp(z)) = x 22D logy((10%) = 2 TH % Z & %8 $ % check_log_exp.py A
707t &fE.

2. Y7 x IR LT cos(arccos(z)) = z » D tan(arctan(z)) = =z TH 2 Z & 2R T 5
check_cos_acos.py A7 U 7+ &{E{L,

42 #ENERE CAENERE

IELWMEZ BEAH (true value) 2P, BEEIGEWA XL DS %5 H LIVRWEZIALUE (approximation) &
MO ET, 4, Bz € RISHLT 2HLE T € R &3 5, 387 (error) & E(Z) L RBLL

E@) =F-= (4.1)

CERLET, EELOTNZRBEA L OTIY, XALDORKZEILTRIZVFHIFREZDHEZ N E T,

Z DI
aE(7) = |E(3)| (4.2)

ZANERZE (absolute error) EMENE S, ZAZMEHL T, ELMEICE SN SREDRKET S 2HMEL OFIET
R U7 b DOMNFRZ (relative error) T,

aB(z)
rE@):{ ERA (4.3)
aE(Z) (x=0)
LiERINET,
Wi, BEE BT B m EHECE R BB © ORI 1E(F) % T
| —log,, (rE(z))] (4.4)

ERDE T, ZNE mEEIHEL (significant digits) LI E T, || 13/IVBUELLUR 281 0 38T TREGE D 4
D 3 RBE% (floor function) T3,
TRiEe=+2,7=14142 ¥ LEBD, EX), aE(T), rE(T) % LT 10 EAHE%ZRD % Python 22
V7T

Y—AXa—F 4.3 errors.py

# errors.py: REDFHHE
import numpy as np # NumPy

# BEfE
X = np.sqrt(2.0)
print (’True x =, X)
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# ELUE
approx_x = 1.4142
print (’ Approx,x_=_,’, approx_x)

# FRE
Err = approx_x - x
print (£’E(Approx,,x) = {Err:10.2e}’)

# HNERE
aErr = np.abs(Err)
print (£’ aE(Approx x) =, {aErr:10.2e}’)

# MERERE
rErr = aErr
if x 1= 0.0:
rErr = aErr / np.abs(x)
print (£’ rE(Approx, x) = {rErr:10.2e}’)

# 10ERIHTE
print (f’Sig. digits = {np.floor(-np.logl0(rErr)):10.0g}’)

MARBKESZHRT27DDbDTTDT, @E 2~-3NMEEDORRTHITT, ThEFTT 5L ML
D&Y ET,

/- eTTors.py DFELTHER ~
True x = 1.4142135623730951
Approx x = 1.4142
E(Approx x) = -1.36e-05
aE(Approx x) = 1.36e-05
rE(Approx x) = 9.59e-06
Sig. digits = 5
- J
I8 4.2

Y72 X [a,b) Z nFEFL, ETORIZBWVWT T = cos(arccos(z)) KD, HMRENIEFLYrDRUCEIT S
HXFRZE Y 10 EHEMNTEE KD 3 Python X7 VU 7 b relerr_list.py Z{Eh.

43 BB CBIiEWMD

W7 (differentiation) 1&, B8%K f(z) € R DERIEL (derivative) Z 3K 2 IEDOFFF T, Python THR
W7 D7D DFEIE, Wb 2 FEHE LR UL S#1ETRD 2 BEY ) (automatic differentiation) &, &
RAE D E I HI - THERRE O BUE % 5 5 BB 7 (numerical differentiation) @ 2 EH D £,

WMEEMS Hl21E f(r) = exp(cosz) — 23 DERAE f/(z) = —exp(cosz) * sinx — 322 2R 3121,
augograd Sy F —IMRHEX F T,

V—ZXa—F 4.4 autodiff.py

1 ‘# autograd_diff.py: BEIMS
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import autograd.numpy as np
import autograd

# TOREK
def func(x):
return np.exp(np.cos(x)) - x ** 3

# BEOEEH
def true_dfunc(x):
return -np.exp(np.cos(x)) * np.sin(x) - 3 * x **x 2

#z =[5 5]
x = np.linspace(-5, 5, 100)

# BT ICK SR

dfunc = autograd.elementwise_grad(func)

# EXBREFI VY
reldiff = np.abs((dfunc(x) - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’reldiff =,’, reldiff)

BEfEMS Python OFGR TR T & 2 BB OEREENI AWM CEHETE £ 323, Bl IESM7%2MES
57, =oAL LTERBHETEARAVERIIH LTI, ZO0FFEHATEERA, 25 WVSRICIEMSD
EFRICVBRD Fath) — £(a)
, . x — flx
flw) = Jim =—————
YW S RRE DAL DEDEME, $bb, BEINSWR252T f(2) = (fle+h) — f(2)/h LR
MTET, INEBMEMS WO FE T, BEKOERDLS, (4.5) ROGHOMRMEX h — +0 (BERDH
D5 0ISEDL) TH-Th, h— —0 (HEROLED,S 01EIL) DB L THRECMHEIIGET 255D A
EZFETOCT, BEMDTE LT, NEWIED LT

(4.5)

w (RS 237E)
f(@) ~e § LT @mh) (o555 ) (4.6)
HEJE=h) (R 5 T)
D 3FEOELDPEZONE T, Z4% Python 227U 7 M TEHE L7723 D2 nun diff.py T3,

YV —AXa—F 4.5 num.diff.py

éj\
63\

# num_diff.py: BEWSD
import numpy as np # NumPy

# TTORH
def func(x):
return np.exp(up.cos(x)) - x ** 3

# EOEEYK
def true_dfunc(x):
return -np.exp(np.cos(x)) * np.sin(x) - 3 * x **x 2

# BEERE: (f(z + h) - f(z)) / h
def forward diff(x, h, f):
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return (f(x + h) - £(x)) / h

# FIDERE: (f(z + h) - f(z - h)) / 2h
def central diff(x, h, f):
return (f(x + h) - £f(x - h)) / (2.0 * h)

# BBRENE: (f(x) - f(z - W) / h
def backward_diff(x, h, f):
return (f(x) - f(x - h)) / h

#x=[-5 5]
x = np.linspace(-5, 5, 4)
h = 10.0%x(-5)

# PIEEDE,POESTE,.BREDHE

fdiff = forward_diff(x, h, func)
cdiff = central_diff(x, h, func)
bdiff = backward_diff(x, h, func)

# ENREFT VY

reldiff = np.abs((fdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’Forward, diff relerr, =,’, reldiff)

reldiff = np.abs((cdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’Central diff yrelerr, =_,’, reldiff)

reldiff = np.abs((bdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’Backword, diff relerr=,’, reldiff)

CHEFETLEMERZ FEIORLE T, HOICHLESEHOBEN ROV A2 D £7,

num_diff.py OFEITHIR

[2.02200099e-06 7.39511504e-06 4.87809771e-06 1.97723151e-06]
Central diff relerr [4.04379069e-11 1.82339348e-11 1.63852760e-11 4.48259351e-11]
Backword diff relerr= [2.02192012e-06 7.39515151e-06 4.87806494e-06 1.97732116e-06]

Forward diff relerr

fE7E 4.3
p(z) = sin(exp(z)) = sine* DA ITITHD S BEBE RO FIETKRKD 2 X7 V) 7 b diff _poly.py Z1E
D, IELWVERR p/ (z) PEHTETVWE Z 2%, FilOFIETHRYE X,

1. EY X [0, 0] ZRREL, ZhE nEFLERORRE ©; € [a,b] £ T 5,
2. TRTOTR 2 KBWTNEWE R ZFWTEE LB O p/ (x;) OENERZEZ KD, 0130
W2k RERT 5,

44 1 EBHZENCABHEN

n REZHERX p,(z) = Y1 jaix’ AL LTROIERIEA RN p,(z) = 0 2REFTERX (algebraic
equation) L FFUAE T, BHCRTE2 1 X8R, 2 XAEREn=1,2 oREGTEAXTT, £33 NumPy
@ polynomial €Y 2 — A DFEWHPSLR TV ZIZLET,
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1 ZHZHEAXICOWVWTIE, NumPy Tl polyld €2 2 —UBMEHINCHE DI TE E LD, NumPy 1.4 2
51 polynomial Sy =Y %ffiS5 Z e HERINATVE T, UFREZHEAOER (RO A), HOEHE, &
B (HEKXoM)), FGEE (ZHKXOMD), MOFEEBEZIToTWVWE T,

O ~NO A WN

Bl Z1E 3 RZER p3(z) = 2+ 222 + 423 1T LT,

p3(3) =2+2x 3% 4+4x3%=128
ph(x) = 4z + 1222
ps(3) =4 x3+12 x 3% =120
2
Ps(z) = /pg(x)dx =2z + gxg + 2

2
&@):2x3+§x3iﬁﬁzl%

DFEZEITOIRAZ VT MITRRDOLS IR 5,
Y —Za—F 4.6 eval_poly.py

# eval_poly.py : ZIEXDHHE
import numpy as np # NumPy

import numpy.polynomial.polynomial as npppoly # Polynomial EZa—Il

# Rz ELLLKXDOES

#p(x) =2+ 0*xc+2*xxc2+4 *z°3

p_coef = np.array([2, 0, 2, 4]) # B&3UX+HT
print(’p(x)_=,’, p_coef)

# p(ADEDEHE
print(’p(3),=.’, npppoly.polyval(3, p_coef))

# p(z) DEBp’ (z)&p’ (3DEHE

dp_coef = npppoly.polyder(p_coef) # REDHE
print (’p\’(x) = ’,_ dp_coef)

print (’p\’ (3)=u’, npppoly.polyval(3, dp_coef))

# p(z)DRBEP () L P()DETE

ip_coef = npppoly.polyint(p_coef) # fREIDEE
print (’P(x)_=,’, ip_coef)

print (’P(3),=.’, npppoly.polyval(3, ip_coef))

# p(z) = ODfF
sols = npppoly.polyroots(p_coef)
print (’roots of_ p(x)=u’, sols)

# B8 p(z) == 02
p_vals = npppoly.polyval(sols, p_coef)
print (’p(roots) =_’, p_vals)

DAY T RFETTRE, TS FRENET,
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O ~NO 1A WN

N NONRNONRER R 2 2 2 2
A WONEHFHOOWOLONO O P WNRFE OO

~ eval poly.py DERY S ~N
p(x) = [20 2 4]
p(3) = 128.0
p’x) = [0. 4. 12.]
p’(3) = 120.0
P(x) = [0. 2. 0. 0.66666667 1. ]
P(3) = 105.0
roots of p(x) = [-1. +0.j 0.25-0.66143783j 0.25+0.66143783j]
p(roots) = [-3.55271368e-15+0.00000000e+00j -4.44089210e-16+1.22124533e-15j
-4.44089210e-16-1.22124533e-15j]

N\ J

FHAOTINIE 2 F 525, R a; PREFORKAERDOME (R, root) I ITHIEEMHEEL LTRKD B Z 22T
xF3, CHAEFALT, FELo L3 1BE LT, 1,2, ..., 20 ZEOREAER 24/ L, EOM L OMNEE
ZHER®D 2L Python 27V 7 M ETERIRLET,

Y —Za—F 4.7 roots_poly.py

# roots_poly.py : REAERZHEL
import numpy as np # NumPy
import numpy.polynomial.polynomial as npppoly # Polynomial EZa—Il

# R
max_deg = 20
# BORE : true_roots = [n, n-1, ..., 1]

true_roots = np.array(range(max_deg, 0, -1))
print (’true_roots =_,’, true_roots)

# BIENAp(z) = (z -n) * ... ¥ (z - 1) DFEEER
poly_coef = npppoly.polyfromroots(true_roots)
print (’polynomial, =,’, poly_coef)

# REHREAOR (R)ZEH

approx_roots = npppoly.polyroots(poly_coef)
approx_roots.sort() # MUEZ
true_roots.sort() # WUEZ

print (’approx_roots =_’, approx_roots)

# HENREDHBELRT
relerr_approx_roots = np.abs((approx_roots - true_roots) / true_roots)
print (’relerr, uuLuu=u’, relerr_approx_roots)
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/~ To0ts poly.py DEITHIR ~
true_roots [20 19 18 17 16 156 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1]
polynomial = [ 2.43290201e+18 -8.75294804e+18 1.38037598e+19 -1.28709312e+19
8.03781182e+18 -3.59997952e+18 1.20664780e+18 -3.11333643e+17
6.30308121e+16 -1.01422999e+16 1.30753501e+15 -1.35585183e+14
1.13102770e+13 -7.56111184e+11 4.01717716e+10 -1.67228082e+09
5.33279460e+07 -1.25685000e+06 2.06150000e+04 -2.10000000e+02
1.00000000e+00]
approx_roots = [ 1. 2. 3. 4.00000002 4.99999947 6.0000
0709
6.99993943 8.00035997 8.99843499 10.00522433 10.98679214 12.0273193
12.95810032 14.05250478 14.95015682 16.03436037 16.98177036 18.00624863
18.99865001 20.00013198]
relerr = [1.46549439e-14 2.34479103e-13 1.15821427e-10 5.38099831e-09
1.05630513e-07 1.18136622e-06 8.65267594e-06 4.49959094e-05
1.73889574e-04 5.22433082e-04 1.20071417e-03 2.27660827e-03
3.22305251e-03 3.75034119e-03 3.32287863e-03 2.14752316e-03

L 1.07233198e-03 3.47145955e-04 7.10522741e-05 6.59883799e-06] )

HEVRENRLS BN ENDPD £, RBHRE LD ITONTHEDNED 2 HEIE, TEHICESRMF
(ill-conditioned) fEL TW2 £ EXA EJ5

fiRE 4.4
LUTOZER p,(2) 2EBE T 2RETER po(z) = 0 OBERD TRV, £/, BHLERORE
(pn(z) = 0 DFEFR) BIToTREW,

1. B OYERELHRBL T2 pa(x). BIZIEFFERSH 1823054 DIFIE ps(z) = 25 + 825 4 22 +
32 +5x+4 7%,
2. pa(z) =30 2t (n=1,2,5,10)

4.5 NumPy @ NDarray ¥8¢

MIERBDHEARTH 227 F L (vector) 175 (matrix) DX, NumPy 2525 2 N Xocksl, 37
5 NDarray(N-Dimensional array) OBREZ o TITWE 3, AR, X7 ML, (THEEOHKEZ X - & A
TWSZERLEL & Do
451 NI MLLITIIDERCER

N7 P 1 KIE, 750 2 Rotd NDarray ¥ LTERLET, ZhiZk->T, VAMTRERIhTY
20, BEFIEAL T ONRESR A 7 — S REL 72 D £ 3,
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O ~NO O WN

[ e
w N = O

BRI MLOERLER abeR* LT

1 -3
Hb[] an
3 -1

1 -3 3x1+(-3) 0
3a+b:3[2]+[—2]:[3x2+@4)]:[4] (4.8)
3 -1 3x3+(-1) 8

YLTCEEATZR 7Y 72 TEEIRT,

Y—ZXa—F 4.8 first_vector.py

L, 3a+b%

# first_vector.py: BARIGEHE
import numpy as np # NumPy

# NI ML
vec_a = np.array([1, 2, 3])
vec_b = np.array([-3, -2, -1])

print (’vec_a =, vec_a)
print (’vec_by=_,’, vec_b)

# RN FILEBENTES
vec_c = 3 * vec_a + vec_b
print (’vec_c=_’, vec_c)

FRRORZ VT PEFETL, TidD LS, a, b (47) RTERLIZEAD IR ->TWVWS D, (4.8) TR
L7HEEORRIME LN TV B2 EMEREL T RE W,
first_vector.py DFEITHER

vec_a = [1 2 3]
vec_b = [-3 -2 -1]
vec_c = [0 4 8]
& 4.5
abecC3rLT
1+i -3 -3
a=|2+2 |,b=] —2-2i (4.9)
34 3i —-1—-1i

L, vV2a— V3b%EX®H B2V F b first_cvector.py Z1EHL,

BTFDEREEE A BeR>3 LT

-3 -2 -1
-2 -1 0 (4.10)
-1 0 1
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0 ~NOO WD

NN FE e e e
H O ©O©W o0 ~NO Ol WNHFE OO

L, 3A+B*%

3x14+(-3) 3x24+(-2) 3x3+(-1)
3A+B=3| 3x2+(-2) 3x3+(—1) 3x4+0
3x34+(-1) 3x4+40 3x5+4+1

CLTHET R 7)) 72 FELITRT,

Y—Aa—F 49 firstmatrix.py

|

# first_matriz.py: RPIDITIEER
import numpy as np # NumPy

# 1751

mat_a = np.array([
[1, 2, 31,
[2, 3, 4],
[3, 4, 5]

D

mat_b = np.array([
[-3, -2, -1],
[-2, -1, 0],
[-1, 0, 1]

D

print (’mat_a, = \n’, mat_a)
print ("mat_b,=_\n’, mat_b)

# THREHTES
mat_c = 3 * mat_a + mat_b
print (’mat_c,=_,\n’, mat_c)

FROZRZ YT EFITL, Fd L5174 A, B2 (4.10) RCTERL @D IR ->TW3 D, (4.11) K

R LA DHRBESLN TV 0 ZHER L TR W,

- first matrix.py OFEITHER ~
mat_a =
[[12 3]
[2 3 4]
[3 4 5]]
mat_b =
[[-3 -2 -1]
[-2 -1 0]
-1 o 1]1]
mat_c =
[0 4 8]
[ 4 8 12]
[ 8 12 16]]
J
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8 4.6
A, BeC¥>3 pyLT

242 3+3i 4-+4i —2-2 —-1-i 0 (4.12)
3431 4+4i 5+5i —1—i 0 1+i

A:

141 242 3+$] [3& —2-92i —1-—1i
, B=

L, (V24+1)A—(V3)B Zk®H2B227Y 7 first_cmatrix.py Z1E{L

WISHRBEANT L, TDOEER 2 TOHERDP 0 L RERT FLE2ErRY ML (zero vector), $NTOEZR
B0 72 25175% ¥ a7l (zero matrix) & WFEX, ZhZ2H 0€ C", O € C™*" ¥ FEZ %X F, 7 Python
T

np.zeros(3), np.zeros((3, 3))

LRABLE T,
FRRIC, 2TOEEN 1 725 n KITRZ PR n KIEFHTHNX

np.ones(3), np.ones((3, 3))

LR L9,
Joagd
/- ZeTos_ones..py DEITHIR ~

np.zeros(3) = [0. 0. 0.]
np.zeros((3, 3)) =
[[0. 0. 0.]

[0. 0. 0.]

(0. 0. 0.1]

np.ones(3) = [1. 1. 1.]
np.ones((3, 3)) =

[[1. 1. 1.]

[1. 1. 1.]

[1. 1. 1.1]

J

Bry FMREATE, 1751 - XTI MILEE, 1758  F v ME (dot product) iZ, ZDD~XZ Ml a, beC" D%
FHHRa;, b CCOMMDIETY, ZHUIHE &5 ERZ bLE nX1 OfFFl LTARRE, alb 251751
WKHYT2bDTT

ab=> ab; (4.13)
=1
ZAUSH L, P (inner product) 1% a O a=[a; ... a,)7 ¥ bD Fv MET, (a,b) itk L 75,
(a,b) =a"b =Y apb, (4.14)
=1

I 5% NumPy THEITT 5729121%, NDarray 7 7 ZiZfiib > T3 dot BAZEMFHAL £ 3,
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36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

Y —2Za—F 410 products.py(1/2)

# products.py: NI MILD Ky M&,W8E,1751- XY LA, 1758

import numpy as np

# XTI
vec_a = np.array([1, 2, 3])
vec_b = np.array([-3, -2, -1])

print (’vec_a =_,’, vec_a)
print(’vec_b,=_’, vec_b)

# Ry &
ip_ab = vec_a.dot(vec_b)
print(’ (a, b)=y,’, ip_ab)

# BRIV

vec_c = np.array([1 + 1j, -2 + 2j])
vec_d = np.array([-2 + 3j, -1 - 4j1)
print (’vec_c=_’, vec_c)

print (’vec_d,=_’, vec_d)

# Rw FREAR

dot_cd = vec_c.dot(vec_d)

ip_cd = np.conj(vec_c).dot(vec_d)
print(’cy.d =y’ , dot_cd)
print (’ (¢, d) =y’ , ip_cd)

IR 2 S VR, 1TFIRES 20 dot BIRUTRIA T E %9, fTHIRREICOVWTIZ(7 v b~ —2) HMEAE TN
DOICHERTEEY,
Y —Aa—F 4.11 products.py(2/2)

# 1751

mat_a = np.array([[1, 2, 3], [2, 2, 3], [3, 3, 3]11)

mat_b = np.array([[-3, -3, -3], [-3, -2, -2], [-3, -2, -1]1])
print ("mat_a, =_\n’, mat_a)

print ("mat_b,=_\n’, mat_b)

# 175~ LR
mat_av = mat_a.dot(vec_a)
print (A * a,=_’, mat_av)

# 1T5I%EE

mat_ab = mat_a.dot(mat_b)
print (’A_* B = \n’, mat_ab)
mat_ab_at = mat_a @ mat_b
print (’A_Q B = \n’, mat_ab_at)
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~ products.py DEITHER ~
vec_a = [1 2 3]
vec_b = [-3 -2 -1]
(a, b) -10
vec_c = [ 1.+1.j -2.+2.7]
vec_d [-2.43.j -1.-4.35]
c . d= (5+7j)
(c, &) = (-5+15j)
mat_a =
[[1 2 3]
[2 2 3]
[3 3 3]1]
mat_b =
[[-3 -3 -3]
[-3 -2 -2]
[-3 -2 -1]1]
A xa= [14 15 18]
A x B =
[[-18 -13 -10]
[-21 -16 -13]
[-27 -21 -18]]
A @B =
[[-18 -13 -10]
[-21 -16 -13]
[-27 -21 -18]]

BEMITH TR BAATH] 1, X, BFO 1 IHET2H5DT
L= Co (4.15)

& WS MA1TH (diagonal matrix) T3,
n RIEFATH A € C" 8 det(A) # 0 DI, WATH| A~ 2RO Z e BHSLNTVWET, T

AAT P =A"tA=1, (4.16)

EVWOSHERDD £,
PUR, BAATHIOER, HATH0ER Y, (4.16) XML T 2 e 2R T 2R 2V S P 2RLET,

Y —Za—F 412 inv_eye.py

1 ‘# iny_eys.py: HBAITH T
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

import numpy as np

# BA175 1
print CUnit matrix:,\n’, np.eye(3)) # IEHTTHI

print CUnit matrix: \n’, np.eye(3, 3)) # {THEIIMDIEE
print CUnit matrix:,\n’, np.diag([1, 1, 11)) # AT

# 175

# FTDTH

mat_a = np.array([
[3, 4, 0],
[4, 3, 4],
[3, 4, 3]

D

print (’A_=,\n’, mat_a)

# WITHIIFEET I ?

# det(4) !=0 ?

print(’det(A)_=_’, np.linalg.det(mat_a))

# rank(4) == n ?

print (’rank(A),=,’, np.linalg.matrix_rank(mat_a))

# NumPy OIRBEREBUNY 75— (Linalg)
# TEITH (inv)ZEH

inv_mat_a = np.linalg.inv(mat_a)
print CA°(-1),=,\n’, inv_mat_a)

# 175 * H175
print A * A" (-1),=_\n’, mat_a @ inv_mat_a)
print (CA”(-1) * A =,\n’, inv_mat_a @ mat_a)

INZFAT3 2L, FRLD &S ICHATH, WITHIPERTE, (4.16) KAGEBHNIHKILT 2 2 & & BTH

nxy,
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~ inv.eye.py DEITHER ~
Unit matrix:
[[1. 0. 0.]
[0. 1. 0.]
(0. 0. 1.1]
Unit matrix:
[[1. 0. 0.]
[0. 1. 0.]
[0. 0. 1.1]
Unit matrix:
[[1 0 0]
[0 1 0]
[0 o 111
A=
[[3 4 0]
[4 3 4]
[3 4 3]]
det(A) = -21.0
rank(A) = 3
A (-1) =
[[ 0.33333333 0.57142857 -0.76190476]
[ o. -0.42857143 0.57142857]
[-0.33333333 0. 0.33333333]1]
AxA(-1) =
[[1.00000000e+00 0.00000000e+00 0.00000000e+00]
[0.00000000e+00 1.00000000e+00 0.00000000e+00]
[6.55111512e-17 0.00000000e+00 1.00000000e+00]]
A"(-1) * A =
[[ 1.00000000e+00 0.00000000e+00 0.00000000e+00]
[ 0.00000000e+00 1.00000000e+00 0.00000000e+00]
[-5.55111512e-17 0.00000000e+00 1.00000000e+00]]

J

WARY ML, FRO/ VL 74 (norm) E1E, N2 bbv € C" RATH] A € TV 0 & EDFEADBIEL
DT, |vlp [Al,(>0) LEE, HHHEAHORDEEER TV b DOIFHTT,

EfEE 2 TORZ FlveCn 75 A e CmizkiL, &5 ||[vil,, [|All, > 0. £72, v=0, A =0 O
D& Vi, [All, =0 &2,
ANF—fE EBa e CITHML, |avl, =lal- [V, laAl, = |a] - [|Allp.
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W ~NO O WD

=AAER v,weC' A BeCVITHL

v +wllp < vl + [[wllp

(4.17)
A+ Bllp < [[Allp + Bl

RZ MUZLAITINZL A, VA XDBPKEL B HEPH LI RDET, ZITHEETLZIONZID /LA
TT, ILHEAT 2D, p=1,2,00 T, RZ FILJ VLTI

n
S Jad
=1

1 /va Jal;

n
-2y Fonn falp= | lal2 = (aa)
i=1
ERRK 7 v 4 ||a]|eo = max |ag]
1

b, 1757 v ATl

IIA [
1/s Al = ST w}ZWﬂ

”Aﬂb: e M(ATA) (22T A(A) 1 A DREA )

ko [Ix]]2 i

=2V Y RINL A=

AX o n
e e )
j=1

EhEDFET, FRANNLATIEZ7URZV R LALE VWS BDOBHHINET, ZHUITHIEZEZHIIEN
TRZ P LZEROZ—2 Yy RV LIHS L ET,

n n
DD il

i=1 j=1

[AllF =

CNBD ) L ARFET 5 NumPy OB THIUECEY 2 — L (linalg) 1K £ D ARTVET,
Y —Xa—7F 4.13 norm.py

# norm.py: NI MILEITHID /L L
import numpy as np

# RN

vec_a = np.array([1, 2, 3])

print(’vec_a, =_’, vec_a)

# 175

mat_a = np.array([[1, 2, 3], [2, 2, 3], [3, 3, 3]11)
print (’mat_a, =_\n’, mat_a)

# 1=V kR/ILA

print(’ | |vec_al|_2,=4’, np.linalg.norm(vec_a))
print(’ | |mat_all_2,=,’, np.linalg.norm(mat_a))
# 1/ 1L

print(’||vec_all_1,=,’, np.linalg.norm(vec_a, 1))
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18
19
20
21
22
23
24
25

SO AW

print(’ | |mat_all_1,=,’, np.linalg.norm(mat_a, 1))

# BERK/ VL
print(’||vec_al|_inf =,’, np.linalg.norm(vec_a, np.inf))
print(’ | Imat_al|_inf ,=,’, np.linalg.norm(mat_a, np.inf))

# JORZUR/IILLGATHIDH)
print(’||mat_al|_F_=,’, np.linalg.norm(mat_a, ’fro’))

FERETEHEEPHE L WITHDZ -2V v FILLAHED, RTO/ VLD FHETETVWS ZEDHRTE
£9,

,~ morm.py D FEITHER ™
vec_a = [1 2 3]
mat_a =
[[1 23]
[2 2 3]
[3 3 3]1]
| |vec_all|_2 = 3.7416573867739413
| Imat_all_2 = 7.615773105863909
| |vec_all_1 = 6.0
| lmat_all_1 = 9.0
| lvec_all|_inf = 3.0
[ lmat_all|_inf = 9.0
| Imat_al|_F = 7.615773105863909

fIRE 4.7
1. |lalls = /(a,a) TH 5 Z & 28T % Python 227V 7'+ 2{Fh,
2. RZ M v, wefTHl A, BAEZONTWS L&, ZMAEXNMILT 2 2 & 23 % Python X
ZN (g

46 ELBBIDERK, BB, THIRERVFI—7

IEFE, EYRIFEnoErHHREL, FELEQRDOIEREEL X522 - Y OEADITEE
BHLTWEEY, ZoRMEHEINS HEYZIEL o) EELE (random number) & U THAANTER S A
725 DTT, 31 NumPy 22 5EE % ndarray & L TRZ bRfT5 e LTEKL, ZDFY (average),
T (variant), BREEfRZE (standard deviation) ZFHEHTE2R 7V S+ Z2EHHALTAEL & 5,

Y —Za—F 4.14 random_test.py

# random_test.py: BELEXEHETRIK
import numpy as np # NumPy

# B seed DIEE
rng = np.random.default_rng(seed=20240405)
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= O © 0 ~

[ay

13
14
15
16

0N OB W

# ALBEER

rand_vec = rng.random(3)

print (’rand_vec, type(rand_vec) =_,’, rand_vec, type(rand_vec))

# T3, 08 RERE

print (’ave, var, std =, %7.3g,u%7.3g,u47.3g’ % (up.average(rand_vec), np.var(rand_vec),
np.std(rand_vec)))

# ELBITIIER

rand_mat = rng.random((3, 3))

print (’rand_mat_ = \n’, rand_mat)

print(’ave, var, std =u%7.3g,u%7.3g,u%h7.3g’ % (np.average(rand_mat), np.var(rand_mat),
np.std(rand_mat)))

INZFTTHEPRLDEICTLDET, BLTTDT, BRICK o THFRELRD 7,

/~ morm. py DFATHER ~
rand_vec, type(rand_vec) = [0.04816281 0.77801654 0.9651537 ] <class ’numpy.ndarray
ave, var, std = 0.597, 0.157, 0.396
rand_mat =

[[0.57626548 0.94308848 0.17285614]
[0.3705871 0.11832061 0.01597963]
[0.13692318 0.25497593 0.938455241]]
ave, var, std = 0.392, 0.109, 0.331 )

REORKIS, (THEOFHEREZENT 2227 P EIEoTAZL & 5, REFHINZ time Sy 7 —
D time BEEH > TWE T,

Y —Za—F 4.15 matmul_bench.py

# matmul_bench.py: THIRBRVFI—7
import numpy as np # NumPy
from time import time # KRFREIFHAI

# E#seed DIEE
rng = np.random.default_rng(seed=20240405)

# 751 XAH
str_dim = input(’Input_ dimension, =’)
dim = int(str_dim)

# BLEATHIER
mat_a = rng.random((dim, dim))
mat_b = rng.random((dim, dim))

# 115I%R 1

stime = time()

mat_c_dot = mat_a.dot(mat_b)
dot_time = time() - stime

# 175%&HE 2

stime = time()
mat_c_at = mat_a @ mat_b
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at_time = time() - stime

# A

print(’ | |C_dot||_F_=,%25.17e’ % np.linalg.norm(mat_c_dot, ’fro’))
print(’ | |C_aty| | _Fu=_,%25.17e’ % np.linalg.norm(mat_c_at , ’fro’))
print (’s(C_dot), s(C_at) =,%7.3f, %7.3f° % (dot_time, at_time))

feE 4.8
matmul _bench.py 2 B2 ® PC _ETHEFTL, dim = 2000, 5000, 10000 DREDF AR ZFHIL, DZE(IC
OVWTEEE X, 20K, FIEREX 10 BRE L FEEZHFRT 222, FEERFEZDENTZ L,
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5
BT a1—)L: SciPy

NumPy 2325 2 NDarray SSBEBKLZ I U O & § 2 EAKEEZ N— 12, X DEMREETR, BE
BNEtE 2T S 7DD 8y 7 —I W8 SciPy TS, I TId, @ERHERKMEE, 87, BMoEXowy
EREZGNC, ZOKEEDO—EiZHM L TnEXT,

51 EI—RHEADNKE
n KIETITHI A & n KIEX2 bv b B35 Z 57
Ax=b (5.1)

2R 2 ARHD n RITRZ PL x 2K 2 Mg E . — X7 (linear system of equations) O K figfE
T3, b UITHI A 3475 A~ FCE, AW ZhEEPSFEL T

x=A"'b
DR 7ZD T, ZORDHTIRFREENZ L, Ktlin PREL R EREZELET, sIEREODRW

FiEDH D 3 DT, Python Tid SciPy ORUERE Sy 77— (linalg) @ solve B Z A VWTHRNTAE
Lx9. ZOFTIIROFEROBALE / L L HIRREE

[[x—x||

~ L (x #£0)

rE,(X) = ﬂx”p (5.2)
{le —x[l, (x=0)

TIToTVWET, plEERHL7Z/ VA (1,2,00) AAD 5,

Y —RZ3a—F 51 linsolve.py

# linsolve.py: BI—XRFERNZEZRICHEL

import numpy as np # NumPy

import scipy.linalg as sclinalg # Scipy.linalg
import time # time BB

# B seed DIEE
rng = np.random.default_rng(seed=20240521)

# IERTTHIDRER
input_str = input(’Input,size of square matrix >,’)
n = int(input_str)
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# BELEITHIER

mat_a = rng.random((n, n)) # n z ni75
print(’||mat_all_2,=,’, np.linalg.norm(mat_a))
# B

true_x = rng.random((n, 1)) # nRFTRI FIL
print(C’ | |xl|_2,=,’, np.linalg.norm(true_x))

# EHRI FILb 5

b = mat_a @ true_x

# (1)%175)%2 KD TEIL—RAEBRNERK<

start_time = time.time()

inv_x = sclinalg.inv(mat_a) @ b

end_time_inv = time.time() - start_time

relerr_inv = np.linalg.norm(inv_x - true_x) / np.linalg.norm(true_x)

# (2) solve EBHZRAVWTEILI—RAERZFEL

start_time = time.time()

solve_x = sclinalg.solve(mat_a, b)

end_time_solve = time.time() - start_time

relerr_solve = np.linalg.norm(solve_x - true_x) / np.linalg.norm(true_x)

# JIILLIENRE CARERRORT

print ( ’ LuuLLLLLLLLLLLLLLLLLLLCLLOLENYLULLLLLULLLUSOLve 7))

print (f’Computational time (s) : {end_time_inv:10.2g}, {end_time_solve:10.2g}’)
print (f’Norm2 Relative error : {relerr_inv:10.2e}, {relerr_solve:10.2e}’)

INEFEITLTADE, TP KREL 22 L inv BEERWS XD, solve BA¥UE A W=7 23Edc i
BN DET,
- linsolve.py DFEITHIR ™

Input size of square matrix > 10000
| lmat_all|_2 = 5773.377361270599
[lx||1_2 = 57.722332431809136

inv solve
Computational time (s): 32, 13
Norm2 Relative error : 2.44e-11, 2.93e-12

- J

fI=E 5.1
linsolve.py ZWR L, A, b ZZh2h n KEHRIETTITH, n KITEHRERZ F e LTHZ % clinsolve.py
2L,

1. inv BABZHHLTx:= A 'b 235
2. solve BIBUZ A L T x 2&H

DFERE . / VA EE ZNFNRDENZ X HITL TR,
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5.2 IEATIOEBECLEBNRY b

n RIEFITH A e Cm TR LT, EMANeC rIELa nXRT bLlveCh A
Av = v (5.3)

VWO BBREMET I E, A% A OGEFME (right eigenvalue), v & A IXXWIET 2 A DGREBRZ b
(right eigenvector) E MU E T, £, EMw e C IFLE n AT Ml w € C"ITH LT

ZTW = WwwW (5-4)
EVOBREMET AL %, wh A DL (left eigenvalue), w % w ICMIET 2 A DEBHARZ Lk
MOET, FHR (5.4) 1%

wlA=wwl (5.5)

LHERINTT,

HICEAME, BAENXZ ML RIE—RIQIEEGE, GEEXZ FAZEKRL £,

NumPy Wb EHME-EH X7 L %KD % np.linalg.eig BT H D £ F 2%, SciPy D
scipy.linalg.eig IO AR I D ZLDOANY)V =2 a2 Y IZHIELTWVWETOT, FICKERZWES
BZHELDOHMMZBEIDLE T,

Y —Za—FK 5.2 eig.py

# eig.py: EATIIOERME-BENT L
import numpy as np # NumPy
import scipy.linalg as sclinalg # SciPy.linalg

# Bl seed DIEE
rng = np.random.default_rng(seed=20240521)

# IERTTHIDRER
input_str = input(’Input,size of square matrix > ,’)
n = int(input_str)

# ELEITERL
mat_a = rng.random((n, n))
print("mat_a = \n’, mat_a)

# 2 TOEHIE

eigen_values = sclinalg.eig(mat_a)

# ERE, BBEEXNIHL

eigen_values, Vr = sclinalg.eig(mat_a, right=True)
print (’Eigenvalues =_,’, eigen_values)

print (’Right eigenvectors =_’, Vr)

# BEEE, EBERI ML, RBEBRI LI

eigen_values, V1, Vr = sclinalg.eig(mat_a, left=True, right=True)
print (’Eigenvalues_ =,’, eigen_values)

print (’Left eigenvectors, = \n’, V1)

print (’Right eigenvectors = \n’, Vr)
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print (’index, | | (Au—yeig*uI) Vel lu/ul Vel ool | (Au—Leigu*o D) VI T/l VL)
for index in range(n):
# A * Vr == Labmda * Vr ?
print (£’{index:5d} {np.linalg.norm((mat_a - eigen_values[index] * np.eye(n)) @ Vrl[:,
uindex])/unp.linalg.norm(Vr[:, index]) :30.17e} {np.linalg.norm((mat_a.T
eigen_values[index].conj () * np.eye(n)) @ V1[:, index]) /. np.linalg.norm(V1l[:,,
index]):30.17e}’)

ALY EAEEE, EERSZ bk, EE LTERK (5.3), (5.4) ZHELTWDSh, /Lot
WRAAEZ RO THR L TVWET, FlZIEn=2DHREREVWIRRERFLIEMNTEET,
~ eig.py DEITHIR ~

Input size of square matrix > 2
mat_a =
[[0.7763316 0.54878817]
[0.97934203 0.65359049] ]
Eigenvalues = [ 1.45063602+0.j -0.02071393+0.j]
Right eigenvectors = [[ 0.63122694 -0.56710364]
[ 0.77559819 0.823646441]1]
Eigenvalues = [ 1.45063602+0.j -0.02071393+0.j]
Left eigenvectors =
[[ 0.82364644 -0.77559819]
[ 0.56710364 0.63122694]]
Right eigenvectors =
[[ 0.63122694 -0.56710364]
[ 0.77559819 0.823646441]1]

index ||(A - eig *x I) Vr || / |IVrll [|I(A - eig *x I) V1I| / |IV1l]

0 2.22044604925031308e-16 2.48253415324727312e-16

1 1.11022302462515654e-16 2.22044604925031308e-16
- 4
8 5.2

eig.py R L, A% n KERIESFTHE LTE X3 ceig.py ZEK L, EEEEHE, EEXZ MLzEH
L, BEr LTERR (5.3), (5.4) ZMELTWSED, /I LLHRNEEZ RO THRTES XS5ICLTREW,

5.3 TER

Bz ,
/ x exp(sin(z?))dx (5.6)
2

YW EREDEFHE T 37-9121%, SciPy O integrate EY 2 — L E2 o TRD LS IHEL X3,

Y —AXa—F 5.3 integration.py
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# integration.py: BERDICLBERD M&E 12.4
import numpy as np
import scipy.integrate as scint # ANV IT—

# WRSEK
def funcl(x):
return x * np.exp(up.sin(x ** 2))
# ERSD
a, b=2,3
ret = scint.quad(funcl, a, b)

print(’integrall’, a, ’,.’, b, ’Ju:u’, ret[0])

print (’ret, =_,’, ret)

print(’aE(anS)\ LuLLULLULULLLL=L s et [11)

print (’rE(ans) Luuouuoouoouun=u’ , np.abs(ret[1] / ret[0]))

- integration.py DFITHER ~N
integrall 2 , 3 ] : 3.4199262740710528
ret = (8.4199262740710528, 7.773062132546322e-12)

aE(ans) = 7.773062132546322e-12

rE(ans) = 2.2728741819610433e-12
. J
e 5.3

LR 7Y 72 HH L TREOEMD DEZ KD X,

1. [y exp(sinz) du

3 2
2. [ cosa?dx

54 HWnHENX
C ST B HM R

dry = dy d2y drfly
A" —d)(x,y,dx,dxg,...,dmr_l (57)
EVWHBATRBTEZ DDA T ICLET, RENT MK y(2) = [11(2) ... yo(2z)]T 2D
S

RHTHA L 72 2 DI —RE DO —XoTH M /X

dy
T, 2R EoEM AERICOVWTIX
Y1 Yy
ya | dy/dx
Ur d'=ly/dzm!
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CEEMADILITE T, r EEMITEX (5.7) 2 1 Bo®EMD N

Y1 Y2
Y2 Ys
d . B .
dz : = : (5.9)
Yr—1 _ Yr
Yr ¢(I7y13y27"'7y7’—1)
YRIHTEE T, LA oT, DIERE n K0T 1 BEEMD HER
dy
g;——ﬂ%y) (5.10)

DAHEZDZLIZLET,
WO FEROBIIEBICFET 2 22X, BROIEHELRROFIETOLD 3,

& 5.1

1 XD FE W7 2R
dy _
dr y

DFRIERZECBIELTCHAE 2 KOWTHES T3 itk THE LGNS, ZOKR, BOER ce R R

b, &R, @yx)
y(x) = cexp(x)

L%, Thbb, ZOMIIEEBUHFIET 5,

e —RIED - 012iF, BHD TR L TREEZRET 2LELRDHDET, 2055, Zan
r=xo LEEEINIHETD y(zo) =yo ZHAONLMER, THIHMERE] (initial value problem, IVP)
CHEY, ZO yo BOHAED U EFIHAZH (initial condition) MR E T, L7d->T, HMDHEROM
HAERS

&= f(z,y)
{ y@) = o (5.11)

EWHBETEZ6NET, T4k Python TS 12X, SciPy O integrate Sy 7 —I ZfHL £3,

BMPython X2 U F I HEWHHEARD Y Vo8 —IX SciPy.integrate 28y 7 —J12H H 5, FIHMERMEDS
Hld solve_ivp BAEZE Y A N—2 LTS OMEHET, MV ZER 213t © LTYAN—TIEHINE T,

MFoRZ )T FTRE, YAN—IZHETXENOFHERZRD S ELHIE (F 740 0) &, Z—FHNE
LR BFHEREIEE S 2 HIET, TR ZRD, ZD7 7 72TV ET, BED IS ITLTEL
v, BOREICBI 277 72 B0 IR TEDL L3I DET,

Y—AXa—F 5.4 ode_ivp.py

# ode_ivp.py: BWMOAEXNDOIHAERE

import numpy as np

import scipy.integrate as scint # ODEYJL/IN—
import matplotlib.pyplot as plt # 4 5 7#H

# BEHER0EZ
# 1y’ = func(t, y) =y
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def func(t, y):
return y

# #IHAfE
# y(0) = 1
yo = [1.0]

#t=1[0, 1]
t_interval = [0.0, 1.0]
print (t_interval)

# BHoAREXNZ®<
ret = scint.solve_ivp(func, t_interval, y0) # it HAIEICHD
ret_fix = scint.solve_ivp(
func, t_interval, yoO,
t_eval=np.linspace(t_interval[0], t_interval[1], 10)
) # FHfi ¢t NEELIN D

# BRERT
print (ret)

# yZRT
print(ret.y)

/f-ode,ivp.py'Q)gifT%ﬁﬁg
[0.0, 1.0]
message: The solver successfully reached the end of the integration interval.
success: True

status: O
t: [ 0.000e+00 1.000e-01 1.000e+00]
y: [[ 1.000e+00 1.105e+00 2.718e+00]]
sol: None
t_events: None

y_events: None

nfev: 14
njev: O
nlu: O
[[1. 1.10519301 2.718327 1]
\
%8 5.4

EFoRoR27 ) P EFEHALTTIROEMD AEROWIHERE O 2 EXEICBWTKD X,

Ly =—-y,y(0)=1,t€[0,1]
2.y =—ay,y(0)=1,t € 0,1]
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6 &

%
HEEES 21— )L: Matplotlib

MERE—RIA» T EWIENDH 2D, MEZEZRICENESLTEDHALD, BEESLAFA M2
RE2750, BELTHIOLVRTVHDTY, Rz, BIRD L S1Z, avPa—2BKEDT — X EERAICIL
HTERRIZBWTE, BF0MIIZEHTIEDS ZEIETAEET, V7AXA 2277 7{bL, T—2DZ %
HTHR?2ZTHRET 2 ZPEHEETT, Python TIEEEEELR ST 724K T 5 2 & DTE % Matplotlib
Ny =IBHEINTVWETDT, 7—XY A4 Y ATERPERWAH{ELY —L% Python TEHIZIES
ZrHHRET, ZOETIE, AR Matplotlib DRREDIZAD %> TAZ Z2IZLE T,

6.1 =YIDEKI ST
27, v €a,b TBF Ry =sin(z) DI 7ERNTAEL x5, HETHL LTI

L. [a,b] Z n 7EIL R D ENE ) := (b— a)/n ZFHT 2

2. x;:=a+ih(i=0,1,...,n) ZFEL, VR z=[zg,21,...,x,) ZIED

3. y :=sin(z) = [sin(xg), sin(x1), ..., sin(z, )] Z1E3

4. ax.plot(z, y) ZFITL, DS o, HEEDS y OMEE L2 2 KoTHhii s 7 7 2#i

baAU- 3528

Y —Za—F 6.1 plot_sine.py

# plot_sine.py: HA>h—T %<
import matplotlib.pyplot as plt # Matplotltd
import numpy as np # NumPy

# z DEE [a, V]ZEIEE
a=20
b =4 % np.pi

# z XEODEZIEE
n =10

z DELY) % £k
x_h = (b - a) / n # PDXEIE

x=[a+1ix*x_h for i in range(n + 1)]

*

# zlLICyDEZAE
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y = np.sin(x)

print (x)
print (y)

# 2R 5 7 = HEE

# (1) Figure 77TV b (fig)k

# ZTDEICAzes AT TV b (ax) B
fig, ax = plt.subplots()

# (2) ITINiRT 57 Zaz LICHRE
ax.plot(x, y)

# (3) 5721, c8ZA I, yBZA FILZIERE
ax.set_title(’y,=,sin(x)’)

ax.set_xlabel(’x’)

ax.set_ylabel(’y’)

# (4) Uy REEE
ax.grid()

# (5) 3 7%KRT
plt.show()

INEFITTHE, M6.1DK5I1C, Windows B2 7 708 HIENE T, Tul I 05K T LI20WRIZ
FZZDZI7 794 Y RO EHALTREW,

¥ Figure -
hell X B Windows Powershell X v b Fousll g =
b-a) /n# AKHE v
" y = sin(x)

NameError: name 'n' is not defined. Did you mean: 'np'? 1.00
PS F:\GoogleDrive_mirror\na\python3\intro_python\src\chapes> py
thon plot_si o

70614359172, 2.51327412287183U5, 3.7699111

5743669, 6.283185307179586, 7.539822368615 5

2, 10.053096491487338, 11.309733552923255, 3 0.50
70614359172]
[ 0.00000000e+00 9.51056516e-01 5.87785252e-01 -5.87785252e-0 025
1
-9.51056516e-01 ~2.44929360e-16 9.51056516e-01 5.87785252¢-0  [ERENNN
1
-5.87785252e-01 -9.51056516e-01 —1.89858720e-16]
PS F:\GoogleDrive_mirror\na\python3\intro_python\src\chape5> py -0.25
thol t_sine.py

2566370614359172, 2.51327412287183U5, 3.769911184307751 ~050

7, 5.0265U82U57U3669, 6.283185307179586, 7.5398223686155035, 8.
796U5943005142, 10.053096491487338, 11.309733552923255, 12.5663
70614359172] SUEE
[ 0.00000000e+00 9.51056516e-01 5.87785252e-01 -5.87785252e-0
1 -1.00
-9.51056516e-01 -2.44929360e-16 9.51056516e-01 5.87785252e-0 3 3 3 & 1 10 12
1

-5.87785252e-01 -9.51056516e-01 —1.89858720e-16]

A< Q=

6.1 plot_sine.py SFE{THIH

=R 6.1
plot_sine.py ICEDWTRDEE Z1T 5 /= plot_cosine.py Z/FHHE X,

1. B o RMFIcRZ S X5, T8 n2zRKELTS
2. y=cos(x) DY Z 7 ZHEHT %
3. 79724 MEBEERICEET 3
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6.2 BRI ZT72ANSB

Matplotlib I3 MR 75 72 BIEICH 2B TEE T, HIRIE, BROI S 72 F D TRRT D
Z & BHIRATT S,
TREDBNE, RN =AB%, GHANEREEIRE NI D 7 T 7 2 V7= b DI D 35,

Y —ZXa—F 6.2 plots_functions.py

# plot_functions.py: BEDIZT72AUNB
import matplotlib.pyplot as plt # Matplotlid
import numpy as np # NumPy

# « XEODEBZEE
n = 100

# Figure F 7T U b (fig)k

# FZDLEICAzes AT TV b+ (az, azx2)%

# 117 BUCERL, YA X% 10a5 93

fig, (ax, ax2) = plt.subplots(l, 2, figsize=(10, 5))

# ZHRRDT 57 %#<
# o DEE [a, b]ZIEE
=0
4 x np.pi
(b - a) / n # NXRHE

[ a+1i*x_h for i in range(n + 1)]

L T o )
s

# kIl yDEZHE
y_sin = np.sin(x)
y_cos = np.cos(x)

# ZAEKT S 7 %2EE

ax.plot(x, y_sin, label=’sin(x)’)
ax.plot(x, y_cos, label=’cos(x)’)
ax.set_title(’y,=ysin(x), cos(x)’)
ax.set_xlabel(’x’)
ax.set_ylabel(’y’)
ax.set_ybound(lower=-3, upper=3)
ax.legend ()

ax.grid()

# IRE BB W % fig LICHE
# zDEHEERL, exp(z)¥log(z)%5E

a=-3

(b - a) / n # /NXMHEIE

[ a+1i*x_h for i in range(n + 1)]
np.exp(x)

np.log(x) # z < DEHINaNZ BT

s
1

<< M M O

# NIRT 57 % az2 LICHEE
ax2.plot(x, y_exp, label=’exp(x)’)
ax2.plot(x, y_log, label=’log(x)’)
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ax2.set_title(’y_=_exp(x), log(x)’)
ax2.set_xlabel(’x’)
ax2.set_ylabel(’y’)
ax2.set_ybound(lower=-3, upper=4)
ax2.legend ()

ax2.grid()
# J37RT
plt.show()
5. Y= sin(x), cos(x) y = exp(x), log(x)
— sin(x) — exp(x)
27 cos(x) log(x)
2 -
‘I -
_—
VAR
_‘I -
—2 - o
_3 T T T T T T
0 5 10 -2.5 0.0 2.5
X X
6.2 BEOZZ7EHMET 3
%8 6.2

plot_functions.py DED T T 7T y = tan(x) D' F 7 Z2E L, HERITOVWTEREYE L,

6.3 20D yEZEIFOI T TZHET S

—KDZ5 712, 20DRKZ A —AEROME IOy N LEVKRSD 5, BRI, flo) OBEEEY
iz, BUEM D ORXRAEE RR LIV, WU 2 O LT, AftinE f(z) ® 27—, Gt log
A5 =ML TEBE, YRRy — L CEZHET 2, EROMLEZOEHN LD XS IEEILTW3Hh

B—HTH»PDET,
IO 7 EMET AU ETRRRIORLET,

Y —AXa—F 6.3 plotnumdiff.py

# plot_num_diff.py: BUEMS LEMNREDHEE
import numpy as np # NumPy
import matplotlib.pyplot as plt # Matplotlid

# TTORE
def func(x):
return np.exp(np.cos(x)) - x ** 3
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-—- f(x)

f'(x) and Relerr of Numerical diff e

~<

—10 1

Forward
Central

—— Backward

L 10—5
204
-30 s
F10-7 E
2 / \ °
T —40 ’ \ 2
/ A ©
/ \ o
/ \ 2
-50 / \ -0
7 \ r10
/ \
/ \\
—60 1 i )
£ \
0 Y
=70 1 / N\ F 10-11
/ \
1
-80 T
-4 -2 0 2 4

6.3 B 57 (fh) & BIEM T OMNERE ()

# EOEREHK
def true_dfunc(x):
return -np.exp(np.cos(x)) * np.sin(x) - 3 * x *x 2

# BIEERNE: (f(z + h) - f(z)) / h
def forward_diff(x, h, f):
return (f(x + h) - f(x)) / h

# FDERE: (f(z +h) - f(z - k) / 2h
def central diff(x, h, f):
return (f(x + h) - f(x - h)) / (2.0 * h)

# BBENE: (f(z) - f(z - W) / h
def backward_diff(x, h, f):
return (f(x) - f(x - h)) / h

#
X
h

#

8

= [-5, 5]
np.linspace(-5, 5, 100)
10.0%*(-5)

AIEEDTE, PIOEDE, BREDE

fdiff = forward_diff(x, h, func)
cdiff = central_diff(x, h, func)
bdiff = backward_diff(x, h, func)

# ENEREF T VY

reldiff_f = np.abs((fdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’Forward diff yrelerr ,=_’, reldiff f)

reldiff_c = np.abs((cdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
print (’Central diff jrelerr ,=_,’, reldiff_c)

reldiff_b = np.abs((bdiff - true_dfunc(x)) / true_dfunc(x))
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O ~NO AW

print (’Backword diff relerr=_’, reldiff_b)

# BEROT S 7HHE

true_dfunc_y = true_dfunc(x)

print ( ’ XuuuuuuLULLLULLLLULL= X)

print O’ True dfunc uuuuuuous=’, true_dfunc_y)

fig, axl = plt.subplots()

# BTS00y (K) ZRE

axl_color = ’red’ # 7%

axl.set_title(’f\’(x) and Relerr of Numerical diff’)

axl.set_xlabel(’x’)

axl.set_ylabel(’£f\’(x)’, color=axl_color)

axl.plot(x, true_dfunc_y, ’--’, label="f\’(x)’,,color=axl_color) #_ i~d =z
axl.tick_params(axis=’y’, labelcolor=axl_color) #_y BIlICEEZ AN

# 2EBBHODy 8 (B) Z8R/E

ax2 = ax1.twinx ) #,x BlIIHLiE

ax2.set_ylabel(’Relative Error’)

ax2.set_yscale(’log’) # log AT —ILIZEE

ax2.plot(x, reldiff_f, ’o’, label=’Forward’) # ,O70Owv k
ax2.plot(x, reldiff_c, label=’Central’)

ax2.plot(x, reldiff_b, label=’Backward’)
ax2.tick_params(axis=’y’)

# LI
fig.legend()

#,9 5 7 HHE
plt.show()

& 6.3
MIRE 4.3 12 BB & BEW S OMNRZED 7' F 7 2 fiE 5 2 EEZ TN L 7z plot_diff poly.py Z{EdLl.

6.4 WWMAHIENDRDEE

WA D Y L oN—1Z SciPy.integrate Sy 7 —J2H D £ 3, FIHEREDOSHE T solve_ivp B
BYNAN=—Y UTHES OPEET, By ZB i3t E LTYAAN—TREFEHINET,

TR 27 )7 TR, YAN—ICHTKBENOFHERZRD I EL/51E (F7 40 ) &, 2—FHNE
R BFHEREIEEST 2 HIET, TNENBEREEZRD, 2077 70TV ET, BEHEDO LI ITLTBL
e, BARMICBU 277 72 B 28N TES L5k DET,

# plot_ode_ivp.py: BMAHEXOYMEMERELHE IOy
import numpy as np

import scipy.integrate as scint # ODEYJL/\—
import matplotlib.pyplot as plt # &/ 5 7i#E

# IR 0AD

#y’ = func(t, y) =y
def func(t, y):

60




10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53

return y

# #IHAfE
# y(0) = 1
yo = [1.0]

#t = 1[0, 1]
t_interval = [0.0, 1.0]
print (t_interval)

# BHMaAREXNZM®<
ret = scint.solve_ivp(func, t_interval, y0) # it HAIEICHD
ret_fix = scint.solve_ivp(
func, t_interval, yoO,
t_eval=np.linspace(t_interval[0], t_interval[1], 10)
) # iRt AEELIND

# BRERT
print (ret)

# yZRT
print(ret.y)

# t-yJ 57 ZHEE
# JZ 7¥HA1L
figure, axis = plt.subplots()

# Eztzy bk
axis.plot(ret.t, ret.y[0, :], label=’Automatic’)
axis.plot(ret_fix.t, ret_fix.y[0, :], label=’t_eval’)

axis.set(xlabel=’t’, ylabel=’y’, title=’y\’ = y’)

#,71) vy Rz HEE
axis.grid()

# A5

axis.legend ()

#ISTREIT7IILE
figure.savefig(’ode.png’)

#0757 Z EEICHEE
plt.show()

e 6.4
1. oA 27 ) 7 MciE 5.4 D75 7%/ S HREZ BN L TETE X,
2. FEHORZ VI NCEDOREFE T IEBEZEML, BEMROEMNRELZRD T 77 LTHiH
&
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65 T—FISUFRZES

7—F2Z 57K (word cloud) i, 7F XA M7 7 A NMICEEFNZHELTORBEBKE Y FL, KREW
JEWCRKELSFERL, BOXSRELDTRRLEDDTT, PLIZHZE (https://www.aozora.gr.jp/)
WERINTWS 2{EMOV— R 59 F2RRLEDBDOZRLET,

L% (&1 D.O S*.
7“3& i

& ’Ez,fj g : gﬁ ) :

K64 7—FZ5v POl TRREDESHATHL Dy (k) & IERIMTHS) (H)

Y —RX3a—F 6.4 wordcloud.py

# wordcloud.py: WordCloud DX

# https://qgithub. com/WorksApplications/sudachi.rs/tree/develop/python
# WordCloud: https://amueller.github.io/word_cloud/

# Requests: https://requests.readthedocs.io/en/latest/
import sudachipy as sdc

import requests # Requests

import re # Regular expression

import string # string.split

import numpy as np # wordcloud TIIWE

import wordcloud

import matplotlib.pyplot as plt # &/ 3 7i#E

# BEXEICT V1R
#EHEfRE FED) IR — k)
#url = ’https://www.aozora.gr. jp/cards/000055/files/698_51256.html’
# EBRATEEIIETHS.
url = ’https://www.aozora.gr.jp/cards/000148/files/789_14547 .html’
#url = ’https://www.aozora.gr. jp/’
r = requests.get(url)
if r.status_code != 200: # EE7 It ABOH
print (url +’cannot be read...’)

exit # 87

#r.encoding = ’utf-8° #RFIMICUTF-8 encoding
r.encoding = ’shift_jis’ # Shift-jis encoding
print (’encoding =_,’, r.encoding)

#print (’r.text = °, r.text)

# FRRIPTIRTORT <% BE

# https://stackoverflow.com/questions/9662346/python-code-to-remove-html-tags-from-a-
string
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plaintext = re.sub(re.compile(r’<[">]+>’), ’’, r.text)
print (’plaintext,=_,’, plaintext)

# —{72CICHnE
plaintext_lines = plaintext.split(’\n’)

# SudachiPy IC& B AHEET L mARE

tokenizer_obj = sdc.Dictionary().create()

#morphemes = tokenizer_obj.tokenize ("BHEIIETH B BAIFHIELL. ")
#morphemes = tokenizer_obj.tokenize(plaintext)

# "EERE"DAHIMDH L

noun = []

for line in plaintext_lines:
morphemes = tokenizer_obj.tokenize(line)

for m in morphemes:
#print (
# 'm= 7,
# m.surface(), # HFE
# m.reading_form(), # BFEH:AH(HEHF)
# m.part_of_speech() # mAIER
#)

info = m.part_of_speech()

#print (’info = °, infol[0], infol1], infol2])

if info[0] == "$5" and info[2] == "—H%":
noun.append(m.surface()) # HEEiENM

# %58 & —RD AR

#print (noun = °, noun)

# TREDRY
noun_count = {}
for word in noun:
# IROEEHIIEOVEY
if word not in noun_count:
noun_count [word] = 0

noun_count [word] += 1

# BHEEROZVIEISEIRY —
sorted_noun_count = sorted(noun_count.items(), reverse=True, key=lambda x:x[1])
print (sorted_noun_count)

# 2% ¥ A RR— XA THESR
max_word_num = 100 # 100HFEX T
word_list = ""
word_count = 0
for item in sorted_noun_count:
word_list += item[0] + "_"
word_count += 1
if word_count >= max_word_num:
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break
print (word_list)

# Word cloud %R

# https://moji.or.jp/ipafont/ipaex00401/
ttf_path = ’./ipaexg.ttf’

#ttf_path = °C:/windows/fonts/qothic.ttf’

word_list_cloud = wordcloud.WordCloud(font_path=ttf_path,background_color="white").
generate (word_list)

plt.imshow(word_list_cloud, interpolation=’bilinear’)

plt.axis(’off’) # BARTAL

# WordCloud TR
plt.show()

e 6.5
HRED S EfERE —2E S, V-7 77 F2EN,
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\l

2
B

=03
El

£ 21— )L: Pandas

FKETH (table calculation) Y 7 b7 2 713, ZOHD@ED, BHESL T ZELT -2 2RICEF O TE
B3 27007 —XWHEY — LT3, Microsoft #:23B%E L 7z Excel (=27 t1) IZARMRRFTHEY 7 b
v=7T, ROEHRZHEDET, 2o, METHEHAT2ZLDTE 3 Google Sheets %, Apache HH D
OpenOffice Calc ZEWH D, WIFThIREAWLT —XNWHEPL T 7 {MERMKEEZ A TVWET, 2D kS
WBTLENERHEY 7 b2 707 —&1%, D62 UHBEINTVWSS, Python iZk » THRWRFTW
bDLERET, RETIEFE L LT Pandas Sy 7 —I% Wiz Excel 7 7 A VOV & FED, G
V=L EFoTVEET,

7.1 Excel &5&

SEMER T2 Excel 7 7 A VIR 7.1 1R T & 5%, MAZ w5 BIEH (HFE, 3558, ¥, BHEL #42)
DEEDNLIATVEIHDE LET,

3
Il h=h A AT LA79h BR 79 KE &R B8t AT Acrobat
ﬁ”j & [Yu Gothic Ju A == e
L J J S
iy B B I UYH. 0 AV L. =S === @. © % 9
v - % 38
PTR-F & JAb N BB ~ HiE N
paR: (@ 1)) [ rEewe = v
o11 v Jx
A B c D E F G H
1 PEES K4 KB EE Es ey R He
2 A0001 RERE HALI Y SEL 91 49 16 16 40
3 A0002 FEEE LW ShB3B 37 10 69 1 15
4 AD003  FHRBAFVENBSBC 66 17 21 55 24
5 A0004  HERE S EHETL 82 74 9 53 99
6 A0005 TAH x<HFECE 8 6 82 62 9
7 A0006 EEEE B0HbUFAT 20 47 58 10 42

7.1 LBEHT % Excel 7 7 4 LOAE
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%3, Excel CHiHREZToTAEL x5, BMT 20X

D A Z & DOFHE (Excel D average BIZ ), ol (median BIE), BHERZ (stdev.p BA%K)

@ BEZ o gE, hRfE, EREE S 7 755

@ BEZ I ZDV R B B 788T)

ELET, TOT—RIFFT— P Z2ERL, ZH06ICTRTOT—XEZBLUTEXEL TATFI WV, BRI

K72DX5122D %9,

A 8 © ) 3 £ G H

1 WAWE

2 ynEs K4 wy  mH 2 broe  eae meEE

3 A0001  EBAR ) 3 2 2w 259
4 Ao002 3 % 31 55| 526 a 221
5 A0003 o 58 9 e 7 124
6 A000S 5 ) 7 7 ) 2 271,
7 0005 5 6 70 18 sl 366 18 336
8 A000G 6 16 n 2 1 a4 6 219
9 A0007 a & m 3% o sea a 200
10 A000s 5 3 a 57 0 2 a 254
11 A0009 s a 4 7 2 566 7 307
12 A0010 & 19 10 70 1l sas o7 320
13 Aoo1 7 2 n 7 2] 3sa 2 304
14 Ao012 2 7 68 & g4 62 23
15 A0013 2 8 50 16 & 52 50 206
16 0014 a2 & s 5 21 52 54 184
17 A0015 13 8 13 It E 28 13 306
18 A0O16 9 8 2 9% s es 7 300
19 A0017 52 1 5 . so] 304 1 309
20 o018 52 & % 7 % 866 5 67
21 Aoo1e 51 9 % 16 2 s12 51 327
22 0020 6 61 65 2 1 s1a 61 203
23 o021 55 B 10 2 sz 55 336
24 0022 ) 5 £ 5 E 53 60 250
25 A0023  REAS 2 u 3 a o 3m2 a1 260
2 A002  HRE 19 2 s 2 2] 268 20 135
27 5 10 13 56 E 13 260
2| QHEMEOFHE, 3 o7 52 3 o ase a9 202
2 PRE RERE o o 50 o s o8 % 61
30 AT a2 31 1 51 2 6 37 137
310029 M 2 2 % 3 ool 466 2 433
2 A0 fAs v o s 52100 af 7124 75 230
ES & W5 521 517 469 BT

3 HEME xE 430 545 530 490 69

S mEEE 310 330 313 289 20.

L M

DEABEOFHE,
PRI, RERE

QHEZLO L5
DURRERRDT 5T

Y RG]

39 fA0027 94/A0021 99/A0010 100[A0030 100[A0029 99
40JA0030 94/A0026 97/A0019 99/A0027 98/A0018 9
41JA000s 93/A0027 94]A0029 98/A0003 93/A0027 93
e TS 86/A0019 93]A0002 94/A0016 92/A0013 Bl
afpoorr |5k 82/A0015 89/A0018 | 93jA0018 | 79/A0005 [0 £

7.2 WEHNUE Y 75 7 %ML 7z Excel > — b

BFTLBDEIRLATY FTELZREEZD D FHADT, BATAIELRLEZLA 7Y FTERLTAT

TEW, 727 L, RORIZKZMNITITFE W,

L #EHERE R WMIR LT TRRT 2 2 &,

2. BROZZ 7303 RAMEZ 100 FICH—F 5 &,

Excel ZFTH 2o QMIIIFTRET T A, HIZEZAUMENEMOBRRT 7 72 F5 0, NI
LAR—bMERICEIEEDNS , HEXTRFRPE22D £T,

WS YT, ZINBYE Python TEEREBERODD LTAEL x 9,

fIRE 7.1
72 %2ER L, ROT—%& 75 7%8ME X,
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O ~NO 1A WN

28

30
31
32
33

1. Rl OR/NE Y K E
2. RIERDONEEED 75 7

7.2 Pandas ZFAUW: Excel 77 1ILDHEAHL

TIEX 7.1 1Z7R L7z Excel 7 7 4 /L student_grade.xlsx % Python 226#AH L, K 7.2 1TRT & 5 42F
Bl AR O FEZEH L TAEL & 5 Z ZTIERT % Python X2V 7 MZ student_grade.py)
ELE9,

721 Excel 771 DFHHHE L LB L OHMFHERL « 75 JHEE

¥ 3 pandas ¥ japanize_matplotlib €Y 2 — 1% 4 YA =L LTEZ, FiDE7Z/EKL T Istu-
dent_graphde.xlsx| 2FtAHE 22, HERLTRIW,

Y—AXa—F 7.1 student_grade.py(1/3)

# student_grade.py: EEOHRBERAE

import numpy as np # NumPy

import pandas as pd # Pandas

import matplotlib.pyplot as plt # Matplotlbd
import japanize_matplotlib # Matplotlsib HAEEXIIS

# Excel 771)%

filename = ’student_grade.xlsx’

# Excel ¥— %

sheetname = *2HEES - K& - 21 ML’

# B4

subjects = [’EFE’, *HE’, '#F, 'ERD, '#HR’]

# Excel 7 71 LA AAHTESR
try:

pd.ExcelFile(filename)
except:

print(filename, ’HREIFFHEATL . )

# Excel 7 71 IILFHRMAIAHBRFDHENE

with pd.ExcelFile(filename) as x1s:
sheet = pd.read_excel(xls, sheetname)
print (sheet)

# *‘I‘Ek— 2:0):'211_]1 \,*Eigﬁ%’ﬁiﬁl \7H§1E' ™
for i in range(len(subjects)):
print O {:sYDEH A EERE , R, =ER:,{:3.1£},,{:5.3g},.{:4d}, {:4d}’ . format
(
subjects[i],
np.average (sheet [subjects[i]]),
np.std(sheet [subjects[i]l]),
np.amax (sheet [subjects[i]]),
np.amin(sheet [subjects[i]])
))

67




55
56
57
58
59
60
61
62
63
64

C DED DEEIEREA T E UL, BIHZ L D PR 27 7 7Ll %9,

Y —RX3a—F 7.2 student_grade.py(2)

# FHEDTF 716

x = subjects # [‘EFE’, 'HFE’, '#FE’, B, #HeJ
y = [np.average(sheet[x[il]) for i in range(5)]

fig, ax = plt.subplots()

#BI>7

ax.set_title CEIBRITFHR)

ax.set_ylabel C§m’)

ax.bar(x, y)

# I3 ITRR

plt.show()

7773 RT3 DEIITEKRSINET,

RENTER

e e =gt

7.3 BENFERDOZZ 7

fed 7.2
RO, BEHERZSEH LSS 78 &,

722 EREIrOFEHEDOEH

e, L ofEHEOER Y, 77 TREEZITWE T,

Y —Aa—F 7.3 student_grade.py(2)

63
64
65
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67

# EEC c DHREHE
student_name = input CERFEDKSH : 7)
find_row = sheet.loc[sheet[’FK#%°’] == student_name]

# EEMNROD o T DHIE
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88
89
90
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99

if (find_row.empty == False):
print (student_name, ’~>_\n’, find_row)
#print (subjects[0], ’::°, find_row[subjects[0]].to_numpy()[0])
#print (student_name, ’ -> \n’, find_row.to_numpy())
#for 1 in range(len(subjects)):
# print(subjects[i], ’ -> ’, find_row[subjects[i]])
#find_row_scores = find_row.loc[student_name, subjects[0]]
find_row_scores = [find_row[subjects[i]].to_numpy() [0] for i in range(len(
subjects))]
print (find_row_scores)
# EAREDT 571k
x = subjects # [EFE’, 'RFE’, 'WF’, BEH’, #HR']
y = find_row_scores # [find_row[z[i]] for i in range(5)]
#print (y)
fig, ax = plt.subplots()
#1857
ax.set_title(student_name + ’DIFHR’)
ax.set_ylabel C18m’)
ax.bar(x, y)
# J3ITRR
plt.show()
print (student_name, ’DFEHH, BERE, BREA,RER:7,
np.average(find_row_scores),
np.std(find_row_scores),
np.amax(find_row_scores),
np.amin(find_row_scores)
)
else:
print C%AEl:,’, student_name, ’ HROHMDFHA.’)
TEARDIFR T Z 713K 7412 X522 D %9,
fi=E 7.3
RO 2B X

1. BHZ O EN B ZDV R T v TS 71k
2. Bl HZ LD RN 5 DY R Ty e s 71k
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E8HE

Flask IC&k 3 Web 7 1) DIEEE

Whwd Th—26R=Y ] R TWeb ¥4 b TWebR=J | EFFHZRTVWEHDIE, 2 PATHLDOTH T
722 T&ES Web #—N (Server) LTiRtEN S —HBO7 7V r—2a vy 7=y (77V) Z2EK
L%Ed, Web 7 7Y ZEl T 57D OMABEIRIZEA LD DD D, Hix, il opRfitchTtunEd,
ARETIZZDHTH Python #X—2 ¥ L7 [Flask] W3 EY 2 — L OFWHEHEICHENLE T,

81 Web 77T —>3>iilE

Web( (5 2.2 L5, WMOBROER) L1k, 1> Z—%v b ETABXATHLS Web %— % (Web
server) IZ® %[GRt % (Web) 77 74 (Web browser) THE 3T 2> A7 L2 EKLE T, Web —nb 77
THH, HAEZ—BOYI Y (RAv— b7+, XV aryEORR) L TEET 234 T4 77 TV —>a Y
(native application) TE 23 (8.1 DEM), £ > X —F v b LT Web 3= 75 TFH50FH L TEIES
%5 Web AT AR2ENT7 TV r—2ayO—BEFAETDT, 2z Web 7 7V —>a > (8.1 DAN)
EHIRL 9,

RAFAITT IV —>ar Web7 T r—az

WebZ 5 (IF17h) el
BrEzE ) —b
{e% os |
o]
G roIr

PC. 57Uk, AR—hT4Y Wb AT bR

K81 RAT4T7 IV r—ay (JE) e Web 7V r—ayv

Web 7 7V r—>aviF, 2—HHCT7 592 Z2HNE, WOTHT7 78X TES Web =N EiZH 2
BHEZ > THRA R —ERZRMATE 5720, NS RHAALES (IoT, Internet of Things) 225 A< —
FT7xY, BT b, RVAVFIZEDZET, "R v 27 2BREITRKHEHAT A2 TEET, Web 7
TV —2aryieffalddY 7 vy 27 bEREMAGDOETHAETE, Python BIE TS, ZITWH B
¥ % Flask LIAHZ, Django, FastAPI %, #ARET 2 —Lh Web 7 7V r— a VEIFHA L L TR
TWEd,

Flask 132 Q9T & i ZEREZ/E 2 FIZAWTEH D, Web = NOHITHIET 2 Web 77V r— =
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O ~NO 1A WN

el e ol el
Gl W NN = OO

VEFBRIERTZ N TEET, EBICA VX —% v b ETRABT 2B —"BREL AR T 2 LER
HHFETH, ZZTEEDTES>THDTERS Ll Web 7 7V 5 —> a VEE-TABZ I LICLE
L9,

8.2 HTML & CSS

%3, 77UV TCHETE % Web R—Y% HTML(Hyper Text Markup Language) 7 7 £ L & L T{E->
TAFEL XD, 5FTPython V—RaA—FEEoTELTFRAMLT 4 T, H, FicONEEITHIAA,
WY 7 + L& Mirst.html) £ WS ZRTTHREFEL TR E W, Python ¥ I3EALZD, A FY MEILTHL
B THMED D FRAD, HEERLILTE2EDEHZITIT>TVET, THTO¥EES ) Student
Number ] (ZH7DO2FEFSIC, K4 Name) IZHZ7ORBICEEHZ TR L TRV,

YV —Xa—F 81 first.html

<!DOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta charset="UTF-8" />
<title>The first HTML file</title>
</head>
<body>
<h1>ERFIDHTML 7 7 JL</h1>
<h2>BHOFHEES KH</h2>
<hr />
ClIFEXZEES,
<hr />
<address>Copyright (c) 20xx Student Number, Name</address>
</body>
</html>
— L Tah5Z ki, HTML 7 7 A LOFRHE LT, &7 (tag) EFHENZ<ET>. . .</BT> w5 T
0y 7 CTYHEIMENEINTNE I TY, FtGX T (kBI>) LR TR (/BT>) Hity MZroTWd
b DI
1. <html>...</html> HTML O & (FHEA])
2. <head>...</head> Web R—=T DA\ v XEH (77 VHFAKITEIRRE L)
3. <title>...</title> Web R—=Y XA ML (7S5 UHF DX TIZEREND)
4. <body>...</body> Web R—=Y DAY (77 VHRKICERIND)
5. <h1>...</h1> by 7ORMHL
6. <h2>...</h2> 2 FHDORHE L
7. <address>...</address> 7 KL X (FHIEHERTR LR EEEHL)
T3,

%7z, <IDOCTYPE html>(HTML5 DEE), <meta> (Web R—I DOfFH), <hr> UKD 3T 27 (</
BI>) DIWEIA 7o lhoT0ET, TOLIRXXEDHWEERBT L X713 SAHETTODT,
KD D 2 HIFIRARTATRE W,

TlX, Z® first.html %, Chrome, Edge, Safari £ \Wo 727 5 U Y TEZEFOWTAEL x5, K82 D
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X BEFTRNEINZIETTT,

v @ Thefirst HTML file x 4+ = s} X

C A O D/RARIAT/Mn. Y [ ]

» O 3RT0FI3-

BRMDHTMLI 7 ()L
BAOYHES K&

TTICAXEEL,

Copyright (c) 20xx Student Number, Name

8.2 first.html # Chrome (75 v ¥) THEL/ZHD

CHEBHLET [F740 b)) OFERTTODT, 77V FICLo TERBRLREZ TR Z 0D LTLEE A,
VLTV A VINCED 7213 1UE, CSS(Cascading Style Sheet) ¥ WHBRER > T, 7+ > b DOFERS
i, HROAPHELYAEREE TN TEETOT, FKRDOD 2 FIFFAXTATREW,

PgETIZZ @ HTML 7 7 £ L OMEZ HEAIC LT, Web % —~AITEEST 2 Web 7 SV r—>a v %

fEoTWVWEET,

=R 8.1
AN GE ZZITOMAEL L T<ol>. . .</01>(Ordered List, JIHF{ & f#5&3F £) £ <ul>. . .</ul>(Unordered

List, BER LESZEX) H b, ¥HLHHEEIE<LI>. . . </1i>(List, FHSEZOHEE) 2 2h b0 X 7D
WAL TIERT %2, 2O 2BHEOEZEEE2H > TR 8.3 L WIHIANERNTES XS, first.html 21

IE LT second.html Z{E4L,

v @ Thesecond HTML file x 4 - o X

C A O DRAFM. ¥ T

0 FRCOIIR-Y

2BBODOHTMLI 71 )L
BADYHEES Ef

1. &8
2. &8
3. &8

* BUDSAB
o hEFT
s ETLIEE

Copyright (c) 20xx Student Number, Name

8.3 second.html % Chrome (75 v¥) THEL~=dD
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8.3 Flask T Hellow, Python!

Python BHID R 2 V7 b+ (1.1) 25 Thotz k512, [X5 2%, Flask OHFEA | | ¥ W5~ DHE
avy = (avYRI4LVEEA) ¥ 77 9FIERT S Thellow) 77V EE-TAHAEL & 5, I, pip
avw Y FEEZHWTFlask €Y 2 —l% A4 Y XA b—L L7z Python B2 B L TBEE 3,

iz, WY 7 A VZABEIC Mask) 74 VX EERLTREI W, DIED Web 7 7V IZ 2 0o 7
T A NVEBATHERL TV ZIZLET, &0NE Mask) 7 # VXN Thellow] 7 # VX EERL,
flask\yen hellow 7 # L X CTIEEEITo TWE T,

Y —RX3a—F 82 flask¥hellow¥app.py

# flask\hellow\app.py: m¥IDFlask 7 T)
from flask import Flask # flask EZa—IH'5 Flask V5 R%&AVER—bT3

app = Flask(__name__) # Flask DA VARV X% app ICEMKT S

# by TR=ST I AROIIE

Qapp.route(’/’)

def hellow_world():
mojiretsu = *& S5 %, Flask DHFA !
print (mojiretsu) # A2V —JLIZRT
return mojiretsu # 7 UHICHA

1. app.py 7 ¥ A bPT7 1 XTIEK L, flask¥hellow 7 4 /LXIZLRIFT %,
2. Xpa~< > KT Flask ZEE)T 5,

$ export FLASK_ENV=’development’ «R¥BE—F (V—XI—RFOBEIHEHHD) DEH

3. a—phr<vsr® Web — (K= bESIZ 5000 57744 1F) 2 LTT7 AU —a i)
$ flask run

LEEDEID VG AL python —m flask run 1EE
4. BEIL S, #Y% 77 7Y (Google Chrome 7 Edge % #4E) T

http://127.0.0.1:5000/

W7 27EAL, K84 D&XSIZ retun TIRE NS LFH (mojiretsu ZRHDHE) HERINTVWD T
MRS %,

iz, OB, avr R VEE (Y Y =) IZBIXFHBEREINTVWE I BERLTRIW, 2
AU print XOWHIC X 2bDTT,

78 8.2
T UH DR T EEREIVT http: //127.0.0.1:5000/IC7 72 A TE % Z & 2R &,
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e
w N = O

© 00 ~NOoO 1 b wWwhN

Il
N = O

& C 0O @ 127.0.0.1:5000
BHOFTY W (25) Twitter M %gbw @

.cl: S %, FlaskDtHFEA |

X 8.4 #/MD Flask 7 7"V FATHE (77 vF)

84 HTMLT>7L—btDEH

COBHRTTIURFRIXFEELFRREIEEILIITEELED, TATIE HIML 7 7 4 MR TIHEHRH D
RTETWED FX¥A, Z2ZT, 7Y 7L — 1 (template) EEZ FHIWT, DERMEFFOAZEZIZ 21T-T
HTML 7 7 A V2 RRTE B XS, lapppy—ZHEMI TAHAEL x5, ZEEFMI FLOED TS,

Y —AXa—F 83 flask¥hellow¥app.py

# app.py: WYDFlask 7T (HTML 7> 7L — - OERKR)
from flask import Flask
from flask import render_template # iBIN

app = Flask(__name__)

# kv
Qapp.route(’/’)
def hellow_world():
mojiretsu = *& 5%, Flask DHFA !
# print (mojiretsu) # QX2 KIC
# return mojiretsu # X BIC
return render_template(’index.html’, mystr = mojiretsu) # &1

flask €Y 2 —/L» 5, render_template B2 4 > R— b L, ZNZHWVT return TR XFH|% HTML
77 AMIEBRLET,

Xz, Thellow| 7 4 /VZAIZ Ttemplates)] 7+ VX EAEKL, ZOHIZTFFEED template.html Z1ED F
Fo ANMCIER L7 first.html Z IR LU TUERE ZAHDAEEZHZ TR,

Y —AXa—F 84 flask¥hellow¥templates¥template.html

<!DOCTYPE html>

<html>
<head>
<meta charset="UTF-8" />
<title>First Flask Application by *#fEHS,BHPDAHI</title>
</head>
<body>

<h1>BR#DFlask 7 SV —3></h1>
<h2>BR0OFEES KH</h2>

<hr />

{% block main_content %}

{% endblock %}

(0]
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<hr />
<address>Copyright (c) 20xx FfEES, K#</address>
</body>
</html>

R 01%, A32{% block AW Y% %}{) endblock 4} W IEBHHZILTT, DTy
IEFDH, 7TV =2 aYOERICC U TEEMMZ 22N TES X511k D ¥£3, Mtemplates) 7 4L
ZIZ index.html Z FEED X SR T2 2, {{ mystr YYD ZAD, 7V r—rarym»roEIXh?
ZH mystr THEMZ ONFE T,

Y —Za—F 85 flask¥hellow¥templates¥index.html

{# index.html #}

{/, extends ’template.html’ %}
{% block main_content %}

<A-- XFHEHA -->

{{ mystr }2}

{% endblock %}

RiEIFRE, app.py ZEEIXY, 75U FCHET 2L 850k, HTML 7 7 f L LCREXE2 2k
DTELLIITRDET,

B#DFlask 7oV —>3>
BNDLESS K&

KS5Z %, FlaskDEFEA !

Copyright (c) 20xx Z#E&ES, K&

X 8.5 HTML 7> 7L — MMEHEE

fE7E 8.3
83 YFULREEITAB LTV FL— 2L lsecond) 77V BIERL, 77 U 2EEXI R TE
ITRER 2R X,

8.5 T7x—LZEAVEERXDFE

Rz, 1 BB f(r) % e ZRHVWAER LT2—FREX, #EELL 2 OEEZHWVT f(z) DEZFHET
% Web 7 7V Tfunc_calc] 2> TAHAEL &5, ZDDIB3BRECFH e LTEX, ZhzitERr L
CTaHifli (evaluate) 3% S—¥ (formula parser) OMREDINEITR D 5,

AR T REBEOREO—D2I1Z, A7V T POFTRZ Y T M XEBETZ2ENTEL L VS Z LT
5N F T, Python DA eval BB WS DD D, BIZIZTRED L DI, xx2 + 3 LWV S5 XFF|%
str_formula ZHUCH 2 T eval BRODF|E e LTELTETIT 2, FITRICBT 2 Z 8 x OfEZ%ZFHE L
TAtELTINE T,

>>> str_formula = ’x**2 + 3’
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>>> x =3
>>> eval(str_formula)
12

N K212 Ko TIEREMALBEKTTH, Web 7075 IV 7T, 2—¥FhroDANBERZLDDE
FNTVBEWSHHETRAZ U 7 b 2B ED DD, eval FBOMEHIZEXLIHD FEA,

% 2T, NumPy t#HAEOETOEFES AJAELK <— ¥ % Pytnon TEHTZ % & 512 L7 NumExpr(?]
PHEATZILET, pip 2~y F2YT NumBExpr #4 YA =1L, LR OFHENARETHE %
MRLEL x5,

>>> import numexpr as ne

>>> str_formula = ’x**2 + 3’

>>> x =3

>>> float(ne.evaluate(str_formula))
12.0

eval B I3RL D, BHEELZ L THEZID HIBEIH D £7,

CORN—F 2T, 2—F»o525NLBA2HET 27 4 — 24 (form) ZFoTAEL & 5. 74—
L&, HTIML DX Z70—2T, FaD L5 77UV FRETLI 0o D AN ZRITNIT 2z REE L
TNFE T, FTRENROEEZE > THEHHEHDO 7 + — 225 TAEL £ 5, FiflfiTlEo7T V7
L — b (template.html) Zffiv index.html (X 8.6) ZED %3,

Y —ZXa—F 8.6 flask¥func_calc¥template¥index.html

{# index.html: FAHEHE #}
{/ extends ’template.html’ %}
{% block main_content %}
<l ANTH—L -—>
<h2>BA N T #— Li</h2>
<form action="/calc" method="POST">
<ul>
<Li>BIEEt (Txy) ZZH e LTIEE) : <input type="text" name="input_formula" size
=n30" /></li>
<1i>x MDf# : <input type="text" name="input_x" size="10" /></1i>
</ul>
<p><input type="submit" value="FtET! "> <input type="reset" value="Utw I
"></p>
</form>
<hr />
<!-- FEfEHN >
<h2>EHHEFER</h2>
<p>x = {{ str_x }}</p>
<p>f(x) = {{ str_formula }} = {{ str_func_val }} </p>
{% endblock %}

7 4 —Ald<form>. . .</form>THEN TV A ED T, ZOHD<input>X 7 TL =06 D AN ZZ T
JEF, STTHEHLTWEANZA TIETFELED 3 DT,

text ¢ ¢ TFRAMKRY Z R (SLFEH)

7
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N NN 2 s
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submit ¢ ¢ ¥ T IV FPRXY (ANT—ZDE(E)
reset * -+ 7x—2LHNATDYEY b

BTIy MREXIUDBIY v 7 ZNBBICATIEN TV TF A MRy 7 22D ANMEIZ, #N#F name B
HTREXINEXXFYHE Yy b &, <form>D action B TIEE X N7z URL IZ, method TIEE I N/-F
E(ZOHBEWEPOST XY v B) TANT =Xk ENE T,

Bz r =3 DK, 22+3=32+3=12%3ELEZWVEEEX, K86 DXIICETLET,

B#J'S D DRl
BROLEES K4

BBANTA—LA | OBREBEEAS

Copyright (c) 20xx # of Student, Name

8.6 BIRERTEY FVDT +—24

COBRBUERE T 7V OBHERER T 27-0121F, 74— 205608 ¢ OfEEZITE - TUHE§ 2 HE
BHHET, [eale) IT7 7L RAINTBRTIE T 4 —LDEPANINTNS 2 WS RHETUIZITS X512
2L, TROLIZRDLIZKBTL & D,

Y —Za—F 8.7 flask¥func_calc¥app.py

# app.py : BARLOFHE

from flask import Flask

from flask import render_template

from flask import request # 7#—LANZZITHS
from numpy import * # NumPy B$% E3EIFH L
import numexpr as ne # NumEzpr: T/N—1

app = Flask(__name__)

# BT+ — LZER<
Qapp.route(’/’)
def index():
return render_template(’index.html’)

# BAEED T
@app.route(’/calc’, methods = [’POST’]) # POST TDOHZAt
def calc():

str_formula = request.form[’input_formula’]

str_x = request.form[’input_x’]

# STERT

x = float(str_x) # zZHEICEH

func_val = float(ne.evaluate(str_formula))

78




# STEERERY
return render_template(’index.html’, str_x = str_x, str_formula = str_formula,
str_func_val=str(func_val))

T4 =L oEINE T — Xk request.form Y A MIRFEINTED, <input>&X 7D name & IEEE A
VTR LTBHRTEE T,
f=E 8.4
¢ DY B f RO X5 1252515 L 20 f() DfE funccale 7 7Y &> TRed, EfFDT 5
PHEHEORF Y > ay MRy UTHRER X

l.z=-5, f(z)=(z—3)(z+4)(z—1)
2. x = -3, f(z) = exp(cos(a?)) = e°os(@")

8.6 HMINICEDIK TS THET T

BB 7 7V 2R L, FREXM z € [a,b] 2B 2B f(x) D27 7 %2#iE$ % [graphy 77V %
fEoTAELED MSTDLS7T7 +— L% index.html ¥ LTIED, B%S 2 7% PNG HiB LT o
UV LICRRTEEICLET,

BI#D S D DiiE
BAOLHES K4

BIER

function: sin(x)

BIED S D DI o

HADEESRS K4 -

AI%K .

y = [sinx) |

X = [‘0 ‘: ‘10 |] x 1 [0, 10] ’ ’ ' ' ' ’
e —

| 95 || Htwz | s ]

[o57mm || gtmn

Copyright (c) 20xx # of Student, Name

— Convrinht (0) 20yy # nf SHident Name

8.7 Flask i2 kX 2B o 7 il — )L O EATHEH

flask¥graph¥templates¥template.html [3EME L, T index.html Z AN 7+ —L 2 LTMHZR 3
XS LTBNTTREW,
Y —RXa—F 8.8 flask¥graph¥templateshtml
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{# indez.html: BRXANT #—L &I S 7HEEE #}
{), extends ’template.html’ %}
{% block main_content %}
<h2>E8#</h2>
{% if formula %}
<div name="graph">
function: {{ formula }}<br />
x ¢ [{{ x_min }}, {{ x_max }}]
<I--y = {{ y_vals }} ——>
<img src="{{,img_name }}" alt="{{_ formula }}" />
</div>
{% endif %}
<form action="/draw" method="POST">
<p>y = <input type="text" name="formula" length="20" /></p>
<p>x [<input type="text" name="x_min" length="5" />, <input type="text"
name="x_max" length="5" />]</p>
<p><input type="submit" value="43 J##E" /> <input type="reset" value="#T
HE" /></p>
</form>
{%, endblock %}

i U 72B8UE PNG 7 7 A v LTIRESH, 774 VONED img_name ¥ LTE XN B, &\ AiHE
T<img> & 7 DIEEMTONTVET,

ZDANT7 +— 2000 XEDMHE% a =x_min, b =x_max & LTHZ, BHNIT formula ¥ LTE X
£,

75 7k fEHT 503 XKE e EI L, E0ERTHEEZE T 2 H0EPDHDET, TITlddiv T
DERZIEEL TVWE T,

YV —ZXa—F 8.9 flask¥graph¥app.py

# graph/app.py : BT ST DIEE

from flask import Flask

from flask import render_template

from flask import request # methods as argument
from flask import redirect

from flask import Response

from numpy import * # NumPy MBI ZERT 3

import numexpr as ne # T/N—H

import matplotlib.pyplot as plt # S 7{#HES1T SV

app = Flask(__name__)

# BETALI MY
PNG_DIR = ’static/’

# Cache A bO—JLH
# https://stackoverflow.com/questions/45583828/python-flask-not-updating-images
app.config[’SEND_FILE_MAX_AGE_DEFAULT’] = 0

#Qapp.after_request
def add_header (response) :
response.headers[’Cache-Control’] = ’no-store, no-cache, must-revalidate, post-
check=0, jpre-check=0, public, max-age=0’
response.headers[’Pragma’] = ’no-cache’
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response.headers[’Expires’] = ’0’
return response

Qapp.route(’/’)
Q@app.route(’/index’)
def index():
return render_template(’index.html’)

Qapp.route(’/draw’, methods = [’GET’, ’POST’])
def draw():
formula_text = request.form[’formula’]
x_min = request.form[’x_min’]
x_max = request.form[’x_max’]
div = 50
graph_img_name = PNG_DIR + ’graph.png’

# TR TS JHEE

x_array = linspace(float(x_min), float(x_max), div)

y_array = [ne.evaluate(formula_text) for x in x_array]

fig, ax = plt.subplots()

ax.plot(x_array, y_array)

fig.savefig(graph_img_name)

return render_template(’index.html’, formula = formula_text, x_min = x_min, x_max
= x_max, img_name = graph_img_name)

TP 8.7 DEMTHID LS WCEET 208 5D, f(x) =sin(x), z € [0,10] Z AN L TEERERL TA
FL &9

& 8.5
ROMIY 5> 7 % il £o 7285, PIRIEEE (4, - %, /) SEREFIZE < 2 v Bil) B 203 + cos(a?) =

2 xx / 3+ cos(x * x)

1. (z=3)(x+4)(z—1), z € [-5,5)
2. exp(cos(z?)), = € [-3,3]

[CEZ3%5F v Loy | FE BT x KEOEEE 50(div=50) KEEL TV 5, Z0HEED 21—
POBANUTEETES XITH &,

8.7 #istY—Il%Z Web 7FVIC

KEOREIZ, HTOBETIER L7z Excel 7 7 A V2 Hisird, FFETLORBET 2275733
lstatistic)] 77V E{E>TAEL & 5, FEITRAICIEX 8.8 DX DT, MERRT HFELERDL LT +—
LEHENE T,

T TV — b7 7 ANTERLET, F/2, index.html THRRTIFERIRODZDD 7 5+ — 1%, ZER
WEZ Wz, Python A2 ) 7 THEERLETDT, ZIT7+—LFERLRVEICLET,

Y —ZXa—F 810 flask¥statistics¥templates¥index.html
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25 % |(A0027, 5, ' STEDRAD, 6, 49, 20, 11, 100)
[55mim |('A0028, ', UL ZHDE, 96, 87, 96, 32, 94)
5% |(A0029', T, DAL, 5, 67, 45, 98, 13)

5% (A0030', HIABAIETF, ‘D EENT, 43, 15, 20, 97, 10)
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N

Copyright (c) 20xx # of Student, Name

X 8.8 Flask 12 & 2 fliZ#fiat v — L FATHR OB

{# indez.htiml: FET—ERT&IT S THEEE #}
{/, extends ’template.html’ %}
{% block main_content %}
<h2>F&EF—%</h2>
<div name="table" style="float:left">
{{ list|safe }}
</div>
<div name="graph">
<img src="{{_graphi, }}" alt="{{,graphl_comment }}" />
<img src="{{ugraph2, }}" alt="{{,graph2_comment }}" />
</div>
{) endblock %2}

Python 227V 7 MIFidD X512k b £7,

Y —Aa—F 811 flask¥statistics¥app.py

# flask\statistics\app.py : CSV 7 7 ILDIEE

from flask import Flask

from flask import render_template

from flask import request # methods as argument
from flask import redirect

from flask import Response

import matplotlib # J S 7HEZA1T S
matplotlib.use(’Agg’) # B7Ovw FRODI Z—PMLE (GUr i)
import matplotlib.pyplot as plt # J S 7{ES1 TS
import japanize_matplotlib # Matplotlsib HAEEXIIG

# pandas
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import numpy as np # NumPy
import pandas as pd # Pandas

app = Flask(__name__)

# BETLI R
PNG DIR = ’static/’

# Cache A~ bO—JLH
# https://stackoverflow.com/questions/456583828/python-flask-not-updating-images
app.config[’SEND_FILE_MAX_AGE_DEFAULT’] = 0

# BIRLUEREORE
find_row_student = {}
find_row_scores = []

# Excel 7714

filename = ’student_grade.xlsx’

# Ezxcel ¥— %

sheetname = '2#$EHES - K&K - 41 ML’
# BEl%

subjects = ['EFE’, 'HFE, 'B&F, 'ER, ‘#R’]
# 71— (B3 LED

# PHES, K%, KahisRa, #Hl 4
max_num_column = 3 + len(subjects)

# MBPYRI ST 77104
subject_graph_name = ’subject_graph.png’
# EFENIT 77 71)L%
student_graph_name = ’student_graph.png’
# BIRLT-EREDORAE

#find_row_student = {}

# canvas_right, left_flag
canvas_right_flag = 0 # FEAL
canvas_left_flag = 0 #

# BT #— LZH<
@app.route(’/?)
Qapp.route(’/index’)
def index():
# Ezcel 7 71 LA AHFER
try:
pd.ExcelFile(filename)
except:

print(filename, ’*HHITEFEHATL . )

# Ezcel 7 71 ILEiHIAHEDHENE

with pd.ExcelFile(filename) as xls:
sheet = pd.read_excel(xls, sheetname)
#print (sheet)

# BEC L OFHR, IFERE, AR, RER
for i in range(len(subjects)):
print O {:s}DFH R, IZERE , mam , =ER:,{:3.1£},,{:5.3g},.{:4d}, {:4d}’.
format (
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66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
01
92
93
94

95

96

97

98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117

subjects[il,
np.average (sheet [subjects[ill),
np.std(sheet [subjects[i]]),
np.amax (sheet [subjects[i]]),
np.amin(sheet [subjects[il])

))

# FH[DT STk subject_graph.png

x = subjects # [‘EFE’, 'WiE’, 'BF’, BR’, HR’]
y = [np.average(sheet[x[i]]) for i in range(5)]
fig, ax = plt.subplots()

#BI>7

ax.set_title CEIBRITFHS)

ax.set_ylabel C1§m’)

ax.bar(x, y)

# JIITRR

#plt.show()

# 77AILICEETHL

plt.savefig(PNG_DIR + subject_graph_name)

# —{IC LICHHRAH

table = ’<table>’

print (’sheet.shape:.,’, sheet.shape)

for i in range(sheet.shape[0]):
# table += ’<tr><td>’ + str(tuple(sheet.iloc[i, :])) + ’</td></tr>’
table += ’<tr><td>’

table += ’<form_ action="/draw" method="POST">’

table += ’<input_type="submit" value="43 ZE">’

table += str(tuple(sheet.iloc[i, :]))

table += ’<input_type="hidden" name="student_id" value="’ + sheet.iloc[i,

O] 4+ anyo
table += ’</form>’
table += ’</td></tr>’
print (tuple(sheet.iloc[i, :1))

table += ’</table>’

return render_template(’index.html’, list = table)

# BB 5 JHE
Q@app.route(’/draw’, methods = [’GET’, ’POST’])
def draw():

# P4 id IS
student_id = request.form[’student_id’]

# Ezcel 7 71 ILEiAAHFER
try:

pd.ExcelFile(filename)
except:

print(filename, ’HBIFEHFATLT . )

# Excel 7 71 ILEdHAHEFDHENE
with pd.ExcelFile(filename) as xls:
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118
119
120
121
122
123

124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153

154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169

sheet = pd.read_excel(xls, sheetname)
#print (sheet)

# BB OFHR, RERE, &RER, RER
for i in range(len(subjects)):
print C{:s}DFH L, FERE, RER, &ES L {:3. 1), {:5.3g},.{:4d}, {:4d}’.
format (
subjects[i],
np.average (sheet [subjects[i]]),
np.std(sheet [subjects[i]]),
np.amax (sheet [subjects[i]]),
np.amin(sheet [subjects[i]])
))

# THHRDYI 571 subject_graph.png

x = subjects # ['EFE’, '®FE’, '#HF’, EH, #HK]
y = [np.average(sheet[x[il]) for i in range(5)]
fig, ax = plt.subplots()

# I35

ax.set_title CEIBRIFE=)

ax.set_ylabel C{8R’)

ax.bar(x, y)

# J3ITRR

#plt.show()

# TJ71ILICESTHL

plt.savefig(PNG_DIR + subject_graph_name)

# —{IC LICHAAH
table = ’<table>’
print (’sheet.shape:.,’, sheet.shape)
for i in range(sheet.shape[0]):
# table += ’<tr><td>’ + str(tuple(sheet.iloc[i, :])) + ’</td></tr>’
table += ’<tr><td>’
table += ’<form_ action="/draw" method="POST">’
table '<input type="submit" value="4' 3 7HE">"
table += str(tuple(sheet.iloc[i, :]))
table += ’<input,type="hidden" name="student_id",value="’ + sheet.iloc[i,
0] + ">
table += ’</form>’
table += ’</td></tr>’
print (tuple(sheet.iloc[i, :1))
# FEADER
if sheet.iloc[i, 0] == student_id:
find_row_student = sheet.iloc[i, 1]
find_row_scores = [sheet.iloc[i, j] for j in range(3, 8)]

+
]

table += ’</table>’

# FERI ST ORE
#find_row_scores = []
student_name = ’’
if len(find_row_student) > 0 :
student_name = find_row_student
#find_row_scores = [find_row_student[subjects[i]] for i in range(len(
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170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187

subjects))]
print(°find_row_scores, =_’, find_row_scores)

# BABHEDT 571t
x = subjects # ["EFE’, '®FE’, ‘#HF’, BH, #HK]
y = find_row_scores # [find_row[z[i]] for i in range(5)]
#print (y)
fig _right, ax = plt.subplots()
# ¥BJ37
ax.set_title(student name + ’DEH’)
ax.set_ylabel (155 °)
if len(student_name) > O:
ax.bar(x, y)
# JI7KRR
#plt.show()
plt.savefig(PNG_DIR + student_graph_name)

print (’graphl, graph2 =_,’, student_graph_name, subject_graph_name)
return render_template(’index.html’, list = table, graphl = PNG_DIR +
student_graph_name, graphl_comment = 'F4&£F—4&
’, graph2 = PNG_DIR + subject_graph_name, graph2_comment = ’#HF]’)
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